
 
 

مراجعة ليلة الامتحان

 نماذج أسئلة وإجاباتها

Mr. Hossam Sewify 

 الحسام فى الكيمياء

الثانوية العامة



 المجموعة الأولى

 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين:[ 6 – 1]الأسئلة 

لا يوجةد  Aالعاصة   D, C, B, Aلديك أربعة  ناصرة   (1)

أاسةة د يسةة فد   ةة   Bلةةم ك اتةةصو ك،ووةة ن رل،عاصةة  

يسةة فد   ةة  رةةاصن  ال ةةص  او  Cالأرةةتص و رالعاصةة  

. ي م ةةب بةة ات  نةةدد لأ اسةةد لأيووةةم Dالمةة  ن رالعاصةة  

اخ ةة  ال  لأ ةةع  –يكةةوت لأ لأ ةةع العاصرةة  ن،ةة  ال ةةوال  

 الصح ح كمص ي، :

 كاجا ب. –سكصوديو   – صوديو   –خصرر ن ]أ[ 

 خصرر ن. –لأ  صو و   – صوديو   –كاجا ب ]ب[ 

 لأ  صو و . –كاجا ب  –خصرر ن  – صوديو   ]ج[

  صوديو . –لأ  صو و   –كاجا ب  –خصرر ن ]د[ 

المصدة ال   لأحدث لأجصذب أاث  كة  المجةصا المااصس سة   (2)

 ………الفصرج  ه  

 2V+]د[  3Cr+]ج[  2Mn+ ]ب[ 2Fe+]أ[ 

زيصدة الضاط يبيد كن س ن  ال فصنلاو الك م ص    ال    (3)

 لأ م ب بـ ....

]أ[ المةةواد الداخ،ةة  رالاصلأجةة  كةةن ال فصنةةا لأكةةوت  ةة  الحصلةة  

 الاصزي .

الاصلأجة  بصلاسةت  لحجة   حدرث وقص    حجة  الاةصزاو ]ب[

 الاصزاو الم فصن، .

 .اوعكصس  ل فصنلاو ا لأكوت لأ،ك]ج[ 

 رح ح .]د[ جم   الإجصبصو السصبق  

 كن ال فصنلاو الت  ئ  وست صً لأفصنا ... (4)

 كح،وا و  او الفض  ك  كح،وا ا،وريد الصوديو . ]أ[

البيةةةةوو كةةةة  الصةةةةودا الكصريةةةة  ل كةةةةوين الصةةةةةصبوت  ]ب[

 رالج،س ين.

رضةةة  طةةة يط كةةةن المص اسةةة و   ةةة  كح،ةةةوا حمةةة   ]ج[

 اله دررا،وريك.

]د[ كح،ةةةوا ه درراسةةة د الصةةةوديو  كةةة  كح،ةةةوا حمةةة  

 يك.اله دررا،ور

 الإلك  رل ت    خ،   الب تق هو ... (5)

 ]ب[ ه درراس د التولأصس و . ]أ[ أاس د الب تق.

 [ ات ي صو الاحصس.د]  الج ا  ت.ج[ ]

وديو  ـةةـــــــــصس  ل،صــةةـباا الق ــةةـهد الاخ ـذا اةةصت جةةإ (6)

 ... إت ناص  الصوديو    (V 2.71)هو 

 يحا كحا ه دررج ن المصء. ]أ[

 يحا كحا ه دررج ن الأحمصض. ]ب[

  ولت. 2.71جهد لأ اسده  ]ج[

 جم   كص ستق. ]د[
================================ 

اجب عن  –[ يعرف غاز الميثان بغاز المستنقعات 9 – 7الأسئلة ]
 الأسئلة الآتية:

كة    ة  المعمةا هارس  الجهةصز المسة فد   ة  لأحضة    (7)

 ا صب  الت صوصو ن،  ال س .

 كعصدل  ال فصنا.اا ع  (8)

 رضح درر الج   الح     ال ج ب . (9)
================================ 

اكتب أسماء المركباات الآتياة بساب ن اا      [ 13 – 11الأسئلة ]
 الأيوباك.

[10] 

 

------------------------------------------------------ 

[11 ] 

 

 

------------------------------------------------------ 

[12] 

 

 

------------------------------------------------------ 

[13] 

 

 
================================ 

  [17 – 14]الأسئلة 

خل فى ى تدهتلعب البوليمرات دوراً هاماً فى بياتنا اليومية ف”
 “العديد من الصناعات الهامة

 [ قصرت ب ن الت،م ة بصلإضص   رالت،م ة بصل كصثف.14]

رضةةةح بصلمعةةةصدلاو خ ةةةواو لأكةةةوين بةةةول م  التةةةول   [15]

 إيث ، ن.

  [ اذا  اس فداكصً راحداً لكا كن:16]

 * بول  ربصن   ،وررالإيث ن     .بول  ب رب ، ن* 

ارسةةةة  ثةةةةلاث رحةةةةداو ك كةةةة رة لأ كةةةةوت بصلإضةةةةص   [ 17]

 ب رب ن. – 1 –ك ث ا  – 2لموووك  
================================ 

 اذكر المصطلح العلمى:[ 23 – 18الأسئلة ]

المح،وا الذى يصا   م ذربةصت الم،ةح  ة  المةصء ناةد [ 18]

  ةم المةصدة المذابة   ة  درج  ح ارة كع اة  إلة  حةد لأصةتح 

 .حصل  إلأبات دياصك ك  ك  المذيع

 لأفصنلاو لأس فد     لأقدي  الأحمصض رالقواند.[ 19]

الةةدل ا الةةذى يع ةة   ةة  الوسةةط الحمضةة  لةةوت أحمةة  [ 20]

 ر   الوسط القصندى لوت أرف .

،كهةص الجةب   لحد الأدو  كن ال صق  ال   يجةع أت يما[ 21]

 لك  ي فصنا ناد الإر دا .

أقصةةة  ضةةةاط لتفةةةصر المةةةصء الموجةةةود بةةةصلهواء ناةةةد [ 22]

 درج  ح ارة كع ا .

خصر   لأاش   ة  المةواد ال ة  لأكةوت الإلك  روةصو  ة  [ 23]

جم ةةةة  أررب  صلالأهةةةةص  ةةةة  حصلةةةة  إزدراج ريكةةةةوت نبكهةةةةص 

 .المااصس س  يسصرى رف 

كةن الشةوا ع كة  ال سة   خطوات تنقية النحاا   اشرح[ 24]

 را صب  كعصدلاو ال فصنا.
================================ 

 [27 – 25]الأسئلة 

”O6H2C   فاى اواوا     صيغة جزيئية تمثل ماركبين تاتل ين
 “الكيميائية وال يزيائية

                           CH3 

                           |      

Cl–CH = CH–CH – CH3 

            C3H7 

             |      

CH3–CH–CH2–CH3 

                   CH2CH2CH3 

                    |      

CH3–CH2–CH C≡C – Cl  

                      Cl  Cl                                                                     

                       |     | 

CH3CH2CH2CHCHCOOH 
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[ كةةةص هةةة  هةةةذه الىةةةصه ة ال ةةة  لأ م ةةةب بهةةةص الم اتةةةصو 25]

 العضوي .

 اا ع الص ا  التاص    لكا كن الم ات ن. [26]

 حدد ووع المجمون  الفعصل     اا كن الم ات ن. [27]

المجمونةةة  الفعصلةةة  ال ةةة  لأحويةةةا  [ بةةة ن بصلمعةةةصدلاو28]

 .ال   لا لأ فصنا كعم إل  الأخ ىك  الصوديو  لأ فصنا 
================================ 

كياف   الميثان[ وضح بالمعادلات الكيميائية من 30 – 29]الأسئلة 
 تحصل على كل من:

 [ كت د حش ى.30]  .حم  الأس   ك[ 29]
================================ 

 :ما المقصود بكل من [34 – 31]الأسئلة 

 [ ج،فا  الحديد.32] .ي القو صوالإلك  رل  [ 31]

 [ العاص  الاو قصل .34] [ قصندة كصراوو كوف.33]
================================ 

 :اذكر السبب العلمى [40 – 53الأسئلة ]

 .و  ق،وى ال  ث  كح،وا ا بووصو الصودي[ 35]

 المصء ك عصدا ال  ث   ن،  نتصد الشمس.[ 36]

 (II)لأسةةود ررقةة  كت،،ةة  بمح،ةةوا أسةة  صو ال رةةص  [ 37]

 ناد لأع ضهص لاصز ات ي  د اله دررج ن.

لأ طةةة ح نةةةةدي  ال كةةةصد ناةةةد إجةةةة اء يسةةة فد  رر  [ 38]

 ال ح، ا الك م ص   ب  يق  ال  س ع.

يس فد  الإيث ، ن ج، كةوا امةصدة كصوعة  ل جمةد المةصء [ 39]

 كت داو الس صراو.   

 أاس د الحديد المااصس س  أاس د ك اع.[ 40]
================================ 

لمحلاو  كلورياد   الكهربى فى عملية التحليل  [24 - 14]الأسئلة 
 دقيقة. 30أمبير لمدة  2الصوديو  بإمرار تيار كهربى شدته 

[ احسع حج   صز الك،ور الم صصند  ة  كعةدا الضةاط 41]

 [Cl = 35.45]                            ردرج  الح ارة

 HCl (0.2 M)كةةن حمةة   (mL 20) [ إذا لةةب 42]

كةةن المح،ةةوا بعةةد نم، ةة  ال ح، ةةا  (mL 10) لمعةةصي ة

الكه ب ن كص ه  ا ،ة  ه درراسة د الصةوديو  الم كةوت 

 (mL 0.5) إذا اصت حج  المح،وا
================================ 

[ ما دور العلماء الآتى أسمائهم فى تقد  علم 54 – 34]الأسئلة 
 الكيمياء.

 .  بوش -هصب [ 44]  [ جولدب ج ر صج.43]

 [  وه، .45]

 [ قارن بين:47 – 46]الأسئلة 

 .كن الف اوا رالكحوا الحصكض      اا [ الفصر  46]

 الألك ن رالألكصين.[ 47]
================================ 

 مع الرسم: الطلاء بالكهرباءما المقصود ب  [48] 
================================ 

 كيف تميز بين كل من:[ 50 – 49]الأسئلة 

ا،وريةةد حديةةد كح،ةةوا ر (II)ا،وريةةد حديةةد كح،ةةوا  [ 49]

(III) 

 كح،وا ا،وريد روديو  ركح،وا ب رك د روديو . [50]
================================ 

فى الصناعة بعدة طرق تخير  الحصو  على البنزين  يمكن[ 15] 
 جب عنه:أأبد السؤالين )أ( أو )ب( و

ل،حصةوا ن، ةم كةن ألكةصت  ال فصناس ط )أ( اا ع المعصدل  ر

 .كف وح الس،س، 

)ب( اا ةةةع المعصدلةةة  رطةةة س ال فصنةةةا ل،حصةةةوا ن، ةةةم كةةةن 

 .الف اوا
================================ 

نةن  [ اشرح مع الرسم وكتاباة المعاادلات طريقاة الك اف    25] 

الك بةةوت راله ةةدررج ن  ةة  ق عةة  كةةن التلاسةة  ك. ثةة  

  س  اس فدا  أاس د الاحصس الأسود    ال ج ب .
================================ 

أو القلوى أو المتعاد  لمحاليل الأملاح  ى[ وضح التأثير الحمض35] 
 :بدون كتابة المعادلات التالية

 COONa3CH]ج[  NaCl]ب[  Cl4NH]أ[ 
================================ 

 لت اعل التالى:ا فى [56 – 45]الأسئلة 

N2(g) + 3H2(g)          2NH3(g) ∆H = -92Kj 

 إذا اصوةةت ضةةاوس الاةةصزاو pK ابسااب ثاباات الاتاازان [ 45]

 ل،ه ةةدررج نن 7.1 ل،ا  ةة رج نن 2.3 هةة : (atm)كقةةدرة 

 ل،اشصدر. 0.6

  pKن،  ق م   اذكر التعليق المناسب [55]

 ؟وبيد وصلأ  ال فصنا وكيف[ 56]
================================ 

كةةةةن ا بووةةةةصو الصةةةةوديو   .g862 ناةةةةد لأسةةةةف ن [57] 

كةةةن الم،ةةةح  g1.06 لأكةةةوت O]2xH3CO2[Naالم هةةةدرو 

. ثة     الم اعاللاكص  . احسع الاست  المئوي  لمصء ال ت،  

 رالص ا  الجبيئ   ل،م،ح. .كصء ال ت،  كولاوأرجد ندد 

[O = 16, Na = 23, C = 12] 
================================ 

تتكون بطارية مركم الرصا  الحامضاية  ”[ 60 – 58]الأسئلة 
شبكية من الرصا  مملؤة بالتباد  برصا  إس نجى من ألواح 

 “وثانى أكسيد الرصا  مغمورة فى حمض كبريتيك

كوضةةحصً الق ةةع  الت صرية ارسة  طةةكلاً لأف   ةصً يمثةةا  [58]

 الموجع رالسصلع.

 كصذا وعا  بعم،   ال ف يغ؟ [59]

 اا ع ال فصنا الك،  الحصدث ناد ال ف يغ.[ 60]
================================ 

كةةن ا ،ةة  ك مصسةةك   (2g) [ أيهمةةص أسةة ع  ةة  ال فصنةةا61] 

 رلمصذا؟ كن كسحو  الحديد. (2g) أ كن الحديد 
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كةةةن  (M 0.1) [ احسةةع درجةةة  ال فكةةةك  ةةة  كح،ةةوا62]

ن،مةةةصً بةةة ت ثصبةةةت   5 25حمةةة  اله دررسةةة صوك ناةةةد 

 )Ka  =7.2 × 10-10( الالأبات ل،حم  

================================ 

اذكر اسم المركب ]ال ائع أو الكيميائى أو  [69 – 36]الأسئلة 
 لكل مما يأتى: التجارى[

أاثةةة  هصل ةةةداو الأريةةةا اسةةة فداكصً امت ةةةد كةةةن  اةةةصت[ 63]

 حش ى.

ك اع يحض  ب فصنا خ، ط الا   ة ]حمة  الا   يةك [ 64]

 ك  الف اوا. 1:  1رالكت ي  ك الم ابين[ باست  

ك اع يس فد  امصدة ك ست  ل،ج،ةد  ة  كس حضة او [ 65]

 ال جم ا رراصن  الاس  .

ك اةةع ه درراسةة ،  أرركةةصلأ  لأ صةةا   ةةم كجمونةة  [ 66]

 ه درراس ا بذرة ا بوت ح،ق  التابين كتصط ة.

سةةصل  شةة قصو الهصلوج ا ةة  لنلكصوةةصو سةةه،  الإككةةن [ 67]

 .كاىفصو لنجهبة الإلك  رو  رلأس فد  

 COOH31H15Cحم  ر ا م الك م ص    [ 68]

 [ اس   يس فد  ادهصت لعلاج آلا  ال ركصلأ ب .69]

 الت اعلات التالية:كتب صيغة الراسب فى [ ا71– 70]الأسئلة 

 [ لأفصنا ا،وريد التصريو  ك   وسفصو الصوديو .70]

كح،وا الم،ح + كح،وا و   او الفض  ي كوت راسةع [ 71]

 أرف  لا يذرب    كح،وا الاشصدر.
================================ 

 [ قصرت ب ن خ،   الب تق رخ،   الوقود.72] 
================================ 

 [75 – 73الأسئلة ]

 

 

 

 

 

 

 

 

ادرس الشةةةكا الت ةةةصو  السةةةصبق الةةةذى يعتةةة  نةةةن ال فصنةةةا 

 الإوعكصس  الآلأ :

2CO(g) + 2NO(g)       2CO2(g) + N2(g) 

 ل، فصنا ال  دى. 𝑯∆[ احسع ق م  73]

 [ ها هذا ال فصنا سصرد أ  كص  ل،ح ارة؟74]

 [ احسع كقدار سصق  لأاش ط ال فصنا العكس .75]

 المجموعة الثانية

 [ اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين:6 – 1]الأسئلة 

لأةةبداد قةةدرة العاصةة  الم قةةد   ةة  الس،سةة،  ن،ةة  سةة د  (1)

 العاص  الذى ي، م كن كح،وا أحد أكلاحم ا،مص ...

 ]أ[ زاد الف   ب ن جهدى لأ اسد العاص ين

 ]ب[ زاد الف   ب ن جهدى اخ باا العاص ين.

 ال  لأ ع ب ن العاص ين. ]ج[ زاد التعد   

 ]د[ جم   كصستق

ناد إضةص   خةلاو ال رةص  إلة  كح،ةوا ....... ي كةوت  (2)

 راسع أسود.

 ات ي  د الصوديو ]ب[    ات ي صو الصوديو .]أ[ 

 و   او الصوديو .]د[    وسفصو الصوديو ]ج[ 

لأحم  ررق  نتصد الشمس البرقصء بوضةعهص  ة  كح،ةوا  (3)

رالكحةةوا الإيث ،ةة  لأفصنةةا الأسةة  ة بةة ن حمةة  الف، ةةك 

 وى اً لأت ...

 ]أ[ الكحوا الإيث ،  لا يؤث  ن،  ررق  نتصد الشمس.

]ب[ لحةةدرث الأةةبات دياةةصك ك  رلأسةةصرى كعةةدل  ال فةةصن، ن 

 ال  دى رالعكس .

 ]ج[ ال فصنا نكس  ريىا حم  الف، ك    خ، ط ال فصنا.

 ]د[ الإجصب صت )ب( ر)ج( رح ح صت.

 ة يدا ذلك ن،  أت ...إذا اصوت ق   ثصبت الالأبات ات   (4)

 ]أ[ ال فصنا يس م  لق ب وهصي م.

 ]ب[ لأ ا ب المواد الم فصن،  أات  كن لأ ا ب الاوالأ .

 ]ج[ لأ ا ب الاوالأ  أات  كن لأ ا ب المواد الم فصن، .

 ]د[ الإجصب صت )أ( ر)ج( رح ح صت.

ناةةةد ال ح، ةةةا الكه بةةة  لمح،ةةةوا كةةةص   كةةةن ات ي ةةةصو  (5)

 الاحصس  إت ...

 الأوود لأ  اسد رلأ حوا إل  أيووصو.]أ[ ذراو وحصس 

 ]ب[ ي  سع الاحصس ناد الكصثود.

]ج[ لأ  اسةةد طةةوا ع الحديةةد رالفصررةة ن رلا لأ  سةةع ن،ةة  

 الكصثود.

 ]د[ جم   كص ستق.

 كن  وا د القا  ة الم،ح      الف،   الج،فصو   ... (6)

 ]أ[ لأسمح بصو قصا الأيووصو.

 ]ب[ لأسمح بس يصت الإلك  روصو.

  او قصا الأيووصو.]ج[ لأما  

 ]د[ لأما  س يصت الإلك  روصو.
================================ 

غاز غير م ابع  هيدروكربون يوجد فى صورة ”[ 10 – 7]الأسئلة 
ا  فى يحتوى على ذرتى كربون ويتم إمراره على محلو  كبريتات نح

 “حمض كبريتيك ت ف قبل جمعه

 كعصدل  ال حض  .[ اا ع 7]

 الجهصز المس فد  ل حض  ه    المعما[ ارس  8]

كح،ةةوا حمةة  الكت ي  ةةك  [ ن،ةةا إكةة اره قتةةا جمعةةم  ةة 9]

 رات ي صو الاحصس.

اح  اقةةةم  ةةة  ام ةةة  كحةةةدردة رام ةةة   [ بةةة ن بصلمعصدلةةة 10]

 ر   ة كن الأاسج ن.
================================ 
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[ اكتب أسماء المركباات الآتياة بساب ن اا      16 – 11]الأسئلة 

 الأيوباك:

[11 ]           [12 ] 

 

 

 

 

[13                              ] [14 ] 

 

 

 

 

[15                             ] [16] 

 

 

 

 
================================ 

تتأكسد الكحولات بالعوامل المؤكسدة مثال  ”[ 20 – 17]الأسئلة 
المحمض بحمض الكبريتيك المركز وتختلف ثانى كرومات البوتاسيو  

 “نواتج الأكسدة تبعاً لنوع الكحو 

 [ ب ن أى ذراو اله دررج ن يحدث لهص أاسدة.17]

[ قةةةةصرت بةةةة ن أاسةةةةدة الكحةةةةولاو الأرل ةةةة  رالثصوويةةةة  18]

 بصلمعصدلاو.

[ ا ةةةف يسةةة فد  هةةةذا ال فصنةةةا ل،كشةةةف نةةةن لأعةةةصس  19]

 السص ق ن ل،كحولاو.

 حولاو الثلاث  .ند  لأ اسد الكن،ا [ 20]
================================ 

[ اذكر المصطلح العلمى الادا  علاى العباارات    26 - 21]الأسئلة 
 الآتية:

س يقةةة  لأع مةةةد ن،ةةة   صةةةا المكةةةوت المةةة اد لأقةةةدي هن [ 21]

رلأع ة ن ا ، ةم ربصسة فدا  الحسةصب الك م ةص   يمكةن حسةةصب 

 ام  م.

ال  ا ةةب إلةة  إضةةص   حجةة  كع،ةةو  كةةن كةةصدة كع،وكةة  [ 22]

 كح،وا كصدة أخ ى كجهول  ال  ا ب.

لأفةةةةصنلاو لأسةةةة فد   ةةةة  لأقةةةةدي  المةةةةواد المؤاسةةةةدة [ 23]

 رالمف بل .

وىص  سةصان ن،ة  المسة وى الم  ة  ردياةصك ك  ن،ة  [ 24]

 المس وى     الم   .

حصرةةا ضةة ب لأ ا ةةب أيووةةصو ك اةةع أيةةوو  طةةح ح [ 25]

صرى الةةذربصت كقةةدره بةةصلموارل   ك  ةةوع اةةا كاهةةص لأس يسةة

نةةدد الأيووةةصو رال ةة  لأوجةةد  ةة  حصلةة  الأةةبات كةة  كح،ولهةةص 

 المشت .

 (𝜶)ناةةد درجةة  الحةة ارة الثصب ةة   ةةإت درجةة  ال ةة ين [ 26]

 لأبداد ببيصدة ال فف ف.

================================ 

يستخلص الألومنيو  كهربياً من البوكسيت ” [29 – 27]الأسئلة 
 “بالتحليل الكهربى

ال ح، ةةةا الكه بةةة  المسةةة فدك  كت اةةةصً  [ ارسةةة  خ، ةةة 27]

 الكصثود رالأوود.

 [ اا ع ال فصنلاو ال   لأحدث ناد الأوود رالكصثود.28]

 [ ب  لأفس  ي،ب  لأا    س قصت الك بوت )الأوود(.29]
================================ 

 وضح بالمعادلات التحويلات التالية:[ 30] 

 )أ( أو )ب(تخير أبد السؤالين 

 .التابينكن  حم  بابين س،فوو ك]أ[ الحصوا ن،  

 ]ب[ لأحويا الف اوا إل  جصككسصت.
================================ 

 بين المركبات العضوية وغير العضوية. فرقين[ اذكر 31] 
================================ 

 [ قارن بين الإتزان الأيونى والإتزان الكيميائى.32] 

 [ اذكر السبب العلمى:38 – 33]الأسئلة 

 )Cr)24يشةةةذ ال  ا ةةةع الإلك  روةةة  لعاصةةة  الكةةة ر  [ 33]

 )Cu)29رناص  الاحصس 

لا لأكف  الص ا  الجبيئ    قط ل، عت ة  نةن الم اتةصو [ 34]

 العضوي .

 .يس فد  حم  الس  يك    حفظ الأ ذي  رالفصاه [ 35]

لأسةة فد  الأدلةة   ةة  نم، ةةصو المعةةصي ة بةة ن الحمةة  [ 36]

 رالقصندة.

ال ع ف ن،  الشق القصندى أاث  لأعق داً كن الشةقو  [ 37]

 .الحصكض  

درجةة   ، ةةصت الج، سةة را أن،ةة  كةةن درجةة   ، ةةصت [ 38]

 الإيث ، ن ج، كوا.
================================ 

[ اكتب الرمز الاصطلابى للخلياة الل انياة إذا علمات أن    39] 
 الت اعل بداخلها هو:

H2 + Cu+2  2H+ + Cu 

احسةةع ق مةة  القةةوة الدا عةة  الكه ب ةة  ل،ف، ةة  إذا ن،مةةت أت 

  ولت. 0.34 -جهد لأ اسد الاحصس = 
================================ 

يح ةةوى ن،ةة  ه درراسةة د  [ تلااوم ماان مااادة صاالبة  40] 

كاةةم  (0.1g) لةةب  لمعةةصي ة .الصةةوديو  را،وريةةد الصةةوديو 

حم   (M 0.1)كح،وا  كن (mL 10) ح   لأمص  ال فصنا

احسةةع وسةةت  ه درراسةة د الصةةوديو   ةة   .ه ةةدررا،وريك

 [Na = 23, O = 16, H = 1]المف،وس.
================================ 

[ ما الدور الذى قا  به العلماء الآتى أسمائهم 43 – 41]الأسئلة 
 فى علم الكيمياء:

 .لأ ربش –  ش  [ 42]  [ كصراوو كوف.   41]

 لوطصلأ ،  م.[ 43]
================================ 

CH3CH2COOCH3 CH3–CC–CH–CH3 

                   |    

                     Cl      

CH3-CH-CH2-CH-CH3 

          |               |    
Cl 

Br 

Cl 

O2N CH3 

NO2 

Br 

Br 

Cl 



 2017 نماذج أسئلة امتحانات

 

 

 

 Hossam Sewifyالصف الثالث الثانوىالحسا  فى الكيمياء
يعتبر اللون أبد اووا  ال يزيائية التى ”[ 47 – 44]الأسئلة 

 “يمكن التعرف بها على المواد بصورة مبدئية

 أذكر الألوان المميزة لما يأتى:

 ك  الف اوا. IIIكح،وا ا،وريد حديد [ 44]

 الف اولفثصل ن    الوسط الحمض .[ 45]

كةةصء التةة ر  المةةذاب  ةة  رابةة  ا،وريةةد الك بةةوت بعةةد [ 46]

 رجم ك  الإيث ن.

 [ أكلاح الكصلس و  ناد دخولهص    لهع بابت.47]

احسع ا ،  الفض  الم  ست  ناد إك ار لأ صر اه ب  [ 48]

أكت   لمدة سصن     كح،وا و  او الفض  ن،مصً  2طدلأم 

 0Ag               -+ e +Agب ت لأفصنا الكصثود هو    

[Ag = 108] 
================================ 

[ اكتب الصيغة الزيئية والبنائية وكذلك 52 – 49]الأسئلة 
 :مركبللأو الأيوباك  ال ائع سمالا

[ احةةوا نديةةد اله درراسةة ا يح ةةوى ن،ةة  سةةت ذراو 49]

 ا بوت.

 [ ألده د نديد اله درراس ا بم ست ذراو ا بوت.50]

حمةة  ثاةةص   الك بواسةة ا نةةدد ذراو الك بةةوت   ةةم [ 51]

 يسصرى ندد كجمونصو الك بواس ا.

لأق، ةةا لأج،ةةط الةةد  ركاةة  حةةدرث [ اسةة   يسةة فد   ةة  52]

 الأزكصو الق،ت  .

ل،هت ةةصت  س يقةة  إنةةصدة ال شةةك ا المحفةةبةن [ الاةةصلأ  كةة53]

 العصدى.
================================ 

  [75 – 45]الأسئلة 

كةةةن المعصدلةةة  ال صل ةةة  ال ةةة  لأوضةةةح لأةةة ين قصنةةةدة ضةةةع ف  

 ةإذا اةصت  (C = 0.1M))ه درراس د الأكوو ةو ( لأ ا بهةص 

 )bK  =1.6 × 10-5(ثصبت لأ ين القصندة 

   NH4OH    NH4
+ + OH- 

 احسع اا كن:

  [ درج  لأ ين القصندة.54]

 [ لأ ا ب أيوت اله درراس ا.55]

 ل،مح،وا. pOH[ ال ق  اله درراس ،  56]

 ل،مح،وا. pH[ ال ق  اله دررج ا  57]
================================ 

 اشرح ما يحدث مستعيناً بالمعادلات: [ تخير )أ( أو )ب(85] 

إلةة  كح،ةةوا  (III))أ( اضةةص   المبيةةد كةةن كح،ةةوا ا،وريةةد 

 ث وس صوصو الأكوو و .

)ب( رضةة  درر  زجةةصج  كا،ةةق كم،ةةؤ باةةصز ثةةصو  أاسةة د 

 الا   رج ن التا  المحم     إوصء بم كصء سصخن.
================================ 

 :رضح بصلمعصدلاو ا ف لأحصا ن، [ 60 – 95]الأسئلة 

 (III)كن ه درراس د حديد  (II)ه درراس د حديد [ 59]

 اس   اس  صو الإيث ا كن الكحوا الإيث ، .[ 60]

================================ 

 الك م ص      البران . اذكر أهمية التحليل [16]
================================ 

حمة  الك بول ةك كة  ه درراسة د  [ وضح ناتج ت اعل26] 

 الصوديو .
================================ 

  كيف تميز بين:[ 56 – 36]الأسئلة 

 حم  ه دررا،وريك رحم  ات ي  ك.[ 63]

 ك،ح ات ي صو روديو  رك،ح  وسفصو روديو . [64]

 ا بووصو رب ك بووصو. [65]
================================ 

[ كم عدد مولات الهيدروجين اللازمة للت اعل 07 – 66الأسئلة ]
 المركبات التالية:مو  من مع 

  [ وفثصل ن.67]   [ أوث اس ن.66]

 [ أس  صلده د.69]  [ حم  اس   ك.68]

 أس  وت.[ 70]
================================ 

يت اعل الحدياد ماع الهاواء السااخن ثام إضاافة حماض        [ 17] 
 الكبريتيك للمادة الناتجة وضح بالمعادلات ذلك.

================================ 

[ اكتب اسم الغاز الناتج فى الحاالات الآتياة   57 – 27الأسئلة ]
 وكيف يمكن الك ف عنه:

 إضص   حم  اله دررا،وريك إل  ات ي  ت روديو [ 72]

 [ إضص   حم  الكت ي  ك إل  و  او روديو .73]

 [ إضص   حم  اله دررا،وريك إل  و   يت روديو .74]

 المجموعة الثالثة

 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين: [5 – 1]الأسئلة 

كةةةول   0.5ناةةةد خ،ةةةط حجةةةو  ك سةةةصري  كةةةن كح،ةةةول   (1)

HCl  كول   0.5 كNaOH ..  يكوت المح،وا الاصلأ 

 ]ب[ ك عصدا.  ]أ[ حمض .

 ]د[ لا لأوجد إجصب  رح ح .  ]ج[ ق،وى.

 7أاتة  كةن  pHأى كن كحصل ا الأكلاح الآلأ   لم ق مة   (2)

 هو 

 Cl4NH]ب[   4COONH3CH]أ[ 

 NaCl]د[    3CO2Na]ج[ 

    التابين ...  HClكح،وا ا،وريد اله دررج ن  (3)

أيووصو ريضئ المصةتصح الكه بة  الم صةا ]أ[ يح وى ن،  

 بق ت ن كاموس ن    كح،ولم.

]ب[ لا يح ةةوى ن،ةة  أيووةةصو رلا يضةةئ المصةةتصح الكه بةة  

 الم صا بق ت ن كاموس ن.

]ج[ ال اب ةة  بةة ن ذرلأةة  جةةب  الاةةصز  ةة  كح،ولةةم راب ةة  

 أيوو  .

 ]د[ الإجصب صت )أ( ر)ج( رح ح صت.

ا كةص   الم اع العضوى الذى ياة   كةن لأسةف ن كح،ةو (4)

 يح وى ن،  س صوصو الفض  را،وريد الأكوو و  ....
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 ]ب[ ا،وريد الفض .  ]أ[ ال وريص.

 ]د[ س صو د الأكوو و . ]ج[ س صوصو الأكوو و .

إذا حدث لأفصنا أاسدة راخ ةباا بصسة فدا  لأ ةصر اه بة   (5)

 خصرج  لأسم  هذه العم،   ...

 ]ب[ أس  ة.  ]أ[ لأعصدا.

 ]د[ لأح، ا اه ب .  ]ج[ لأم ؤ.

كةةن ا،وريةةد الصةةوديو    ة  الاقةة   ةة  المةةصء  2gاذيةع  (6)

 4.628gرأض ف إل م ر  ة كن و  او الفضة     سةع 

 ةإت وسةت  ا،وريةد الصةوديو   ة   –كن ا،وريد الفض  

 [Na = 23, Cl = 35.5, Ag = 107.88]الع ا  ... 

 %84.4]ب[   %46.4]أ[ 

 %74.4]د[   %94.4]ج[ 
================================ 

حماض   –)كحو  إيثيلى  [ لديك المركبات التالية8 – 7]الأسئلة 
محلو  برمنجانات بوتاسيو  فى وسط قلوى( كيف  –كبريتيك مركز 

 تستخد  هذه المركبات فى تحضير كل من:

[ ه ةةةدررا بوت  ةةةصزى   ةةة  كشةةةت  كةةة  رسةةة  الجهةةةصز 7]

 .   المعما المس فد  را صب  كعصدل  ال فصنا

اله درراسةة ا كةة  ا صبةة  المعصدلةة  راسةة  [ احةةوا ثاةةص   8]

 ال فصنا.
================================ 

 [ اكتب الصيغة البنائية لكل من:41 – 9]الأسئلة 

  با صووا. – 2 –ك ث ا  – 2[ 9]

 ثلاث  و   ر  اوا. – 6 و 4 و 2[ 10]

 حم  يس ف،ص كن الببدة.[ 11]

 ثلاث  ه درراس  بابين. – 3 و 2 و 1[ 12]

 إيثصوصا.[ 13]

 نديد اله درراس ا. لألده دك شكا [ 14]

 .[ ب ربصووت15]
================================ 

 “بوليمر شبكى يتكون بالتكاثف”[ 71 – 61]الأسئلة 

 [ كص ه  المواد الداخ،     لأكويام رط رس ال فصنا.16]

 [ اذا  اس  التول م  الاصلأ  رخوارم راس فداكصلأم.17]
================================ 

 اذكر المصطلح العلمى:[ 32 – 81]الأسئلة 

كقةدار ال ا ةة   ة  لأ ا ةةب المةواد الم فصن،ةة   ة  رحةةدة [ 18]

 البكن.

ام ةةة  الكه ب ةةة  اللازكةةة  ل  سةةة ع أر إذابةةة  الك ،ةةة  [ 19]

 المكص ئ  الج اك   لأى ناص  ناد ال ح، ا الكه ب .

القدرة ن،   قد أر اا سصب كةوا ا ،  المصدة ال   لهص [ 20]

 راحد كن الإلك  روصو أثاصء ال فصنا الك م ص  .

الم اع الذى يع   ناد لأح،،م الحة ارى ثةصو  أاسة د [ 21]

 (II)الك بوت رأاس د الحديد 

لأ لأ ع العاصر  لأ لأ تصً لأاصزل ةصً حسةع جهةود لأ اسةدهص [ 22]

 ك  اله دررج ن.

يجمعهةةةص قةةةصووت  الم اتةةةصو العضةةةوي كجمونةةة  كةةةن [ 23]

جبيئ  راحد رلأش  ك    الفةوا  الك م ص  ة  رلأ ةدرج  ة  

 الفوا  الف بيص   .
================================ 

 تحقيق القانون الثانى ل اراداى:اشرح تجربة ل[ 42] 
================================ 

يساتخد  فاى    القياسى قطب الهيدروجين”[ 82 – 52] الأسئلة
 “معرفة جهود الأقطاب الأخرى

 ق ع اله دررج ن رس [ ا25]

 ؟يس فد     كع    جهود الأق صب الأخ ى لمصذا[ 26]

 اا ع ال كب الار لاح  لق ع اله دررج ن.[ 27]

 ا ال   لأؤدى إل  لأا    جهد ق تم؟كص ه  العواك[ 28]
================================ 

 “ثنائى ال ينيل –الن ثالين ”[ 92] 

 ها يع ت  الم اتصت أيبرك ات؟ رلمصذا؟
================================ 

[ اكتب المعادلات الكيميائية التى توضح كل مما 33 – 30]الأسئلة 
 يأتى:

 [ لأحض   إيث   ثاص   الإيث ا كن يوديد الإيث ا.30]

 T.N.T[ لأحويا ألكصت نصدى إل  31]

 .ال ولوينكن  التاباك د[ الحصوا ن،  32]

 [ إضص   ب رك د اله دررج ن إل  الإيثصين33]
================================ 

 [ زن المعادلة التالية ثم اكتب القانون الصحيح لثابت الاتزان43] 

cK 

HCl(g) + O2(g)   Cl2(g) + H2O(g) 
================================ 

 السبب العلمى:[ اذكر 24 – 53]الأسئلة 

لا لأوجةةةد أيووةةةصو ه ةةةدررج ن كوجتةةة   ةةة  المحصل ةةةا [ 35]

 المص    لنحمصض.

لا يةةةةؤث  العصكةةةةا الحفةةةةصز ن،ةةةة  الأةةةةبات ال فةةةةصنلاو [ 36]

 الإوعكصس  .

 .الأرل  خ،   الوقود لا لأس ه،ك اتصق  الفلايص [ 37]

 الأوود هو الق ع السصلع    الف،   الجفصو  .[ 38]

 الا   ر العضوي  طديدة الاوفجصر.ك اتصو نديدة  [39]

لا لأةة   ه ةةدرة الإيثةة ن إلا  ةة  رجةةود حمةة  ات ي  ةةك [ 40]

 ك اب.

 الت ربصت الح،ق  أاث  وشصسصً كن الت ربصت العصدى. [41]
================================ 

لم،ح  وسفصو الكصلس و   spK ابسب باصل الإذابة [24] 

2)4(PO3Ca  ب ت لأ ا ب ً طح ح الذربصت    المصء ن،مص

كوارل   رلأ ا ب أيووصو  8-10×  1أيووصو الكصلس و  = 

 كوارل  . 3-10×  5.0الفوسفصو = 
================================ 

 [ ما دور العلماء فى تقد  علم الكيمياء.54 – 34]الأسئلة 

 [ ا كول .45] [ بصي .44] [ ب زي، وس.43]
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 ال ح، ا الكم  رالك ف [ قارن بين: 64]

================================ 

 [ ما المقصود بكل مما يأتى:50 – 74]الأسئلة 

 ال سةة . رحةةدد الأجةةصه سةة يصت ال  ةةصر [ خ، ةة  داو ةةصا كةة 47]

الكه بةة  بهةةص. كةةص هةة  الأسةةتصب ال ةة  يمكةةن أت لأةةؤدى إلةة  

 لأوقف هذه الف،   نن إو صج ال  صر الكه ب ؟

 طحن ب صري  ال رص  ك  ا صب  كعصدل  الشحن.[ 48]

   يدارا ا ت. لأفصنا[ 49]

 [ الق ع المضح .50]
================================ 

لإيثواسة د الصةوديو  كوضةحصً  [ ما ناتج التحلال الماائى  51] 

 ا ف يمكن الحصوا كن الاصلأ  ن،  ا،وريد الإيث ا.
================================ 

 [58 – 52]الأسئلة 

 حم  التك يك ب ربصووا –1 ب ربصووا–2–ك ث ا-2

 اصلأ كوا ب ربصووا –2 ب ربصووا–1–ك ث ا–2
 اختر من الدو  السابق المركب )أو المركبات( الذى يعتبر:

 كن الف اولاو.[ 52]

 كن الكحولاو الثصووي .[ 53]

 احوا يا   نن أاسدلأم ألده د.[ 54]

 أاسدلأم ا  وت.احوا يا   نن [ 55]

 وصلأ  كن و   ة الف اوا.[ 56]

 كش ق ثاص   ل،تابين.[ 57]

 كش ق ربصن  ل،تابين. [ 58]
================================ 

 للت اعل التالى: cK[ ابسب ثابت الاتزان 95] 

I2(g) + H2(g)                  2HI(g) 

إذا ن،مةةةةةت أت لأ ا ةةةةةباو ال ةةةةةود راله ةةةةةدررج ن ريوديةةةةةد 

ن 0.221اله ةةةدررج ن ن،ةةة  ال  لأ ةةةع ناةةةد الالأةةةبات هةةة  

. ثةةة  اذاةةة  ال ع، ةةةق الماصسةةةع كةةةوارل  . 1.563ن 0.221

 cKن،  ق م  
================================ 

 [ اا ع ال فصنلاو الحصدث     ب صري  أيوت ال، ث و .60] 
================================ 

الصةوديو    ة  الاقة   ة  ج ا  كن ا،وريد  2أذيع [ 61] 

 4.628المصء رأض ف إل م ر  ة كن و  او الفض     سع 

 ج ا  كن ا،وريد الفض  احسع وست  الك،ور    الع ا .

[Ag = 108, Cl = 35.5, Na = 23] 
================================ 

 [    ال فصنا الم بت ال صل :62] 

CH3COOH(aq) + H2O(l) 

                             CH3COO-
(aq) + H3O+

(aq) 

كص أث  إضص   الق،وى أر الحم  اا ن،  حده ن،  لأ ا ب 

 )الإيثصوواو( COO3CH-أيوت 
================================ 

 [ قصرت ب ن ال فصنلاو ال صك  ر    ال صك .63] 

درج ةة     ل، فصنةةا الآلأةة  ق م ةةصت لثصبةةت الالأةةبات ناةةد [ 64]

 ح ارة كف ،ف  ن:

H2(g) + I2(g)   2HI(g) 

cK   رناةد ر ة  درجة   50  اصت يسصرى 5 448ناد درج

  67  أرتح يسصرى 5 850الح ارة إل  

 اذا  ها ال فصنا سصرد أ  كص  ل،ح ارة؟ رلمصذا؟ 
================================ 

[ لكل الأيوباك[ اذكر اسم المركب ]ال ائع أو 37 – 56]الأسئلة 
 مما يأتى:

 .ا،وريد  صيا ايا   كن ب،م ة [ 65]

ك اع يحض  ب فصنا خ، ط الا   ة ]حمة  الا   يةك [ 66]

 ك  الج، س را. 1:  1رالكت ي  ك الم ابين[ باست  

ك اع يحض  به،جاة  التاةبين كة  الك،ةور  ة  ضةوء [ 67]

 الشمس المتصط .

بصل سةةف ن باةةبين  ل،ك،ةةورر بصل ح،ةةا المةةص  ياةة   كةةن [ 68]

 atm 300رضاط  الصودا الكصري ك   ℃300

ك اع ه درراس ،  أرركصلأ  لأ صا   ةم كجمةون  ن [ 69]

 ه درراس ا بذرلأ  ا بوت ح،ق  التابين كتصط ة.

 يس فد     نم، صو ال اى ف الجصف.[ 70]

لةة ن ري حمةةا المةةواد الك م ص  ةة  ريةةدخا  ةة  رةةاصن  [ 71]

 ال قص ق رأا صس التلاس  ك.

 HCOOHحم  ر ا م الك م ص     [72]

 أيبرك  لم اع بابراو إيث ا.[ 73]
================================ 

جةة . اسةة ا   رةة ا م  54 [ ألكاااين كتلااة المااو  منااه  47] 

راا ةةةع رةةة ا م التاص  ةةة  رال سةةةم   لأتعةةةصً لاىةةةص  الجبيئ ةةة  

 [C = 12, H = 1]           الأيوبصك.

 :وضح بالمعادلة تسخين [77 – 57الأسئلة ]

 الس دريت بشدة    الهواء. [75]

 أراسصلاو الحديد بمعبا نن الهواء. [76]

 (II)لأسف ن ات ي صو حديد  [77]

 الحمصي  الأوودي  رالكصثودي . [ قارن بين87]

 المجموعة الأولىإجابة 

  []د[3]  ]ب[[2]  [أ[]1]

 []د[6]  []ب[5]  ]ب[[4]

[7] 

 

 

 

 

 

 

 

 

CH4 

CH3COONa+NaOH/Ca

O 



 2017 نماذج أسئلة امتحانات

 

 

 

 Hossam Sewifyالصف الثالث الثانوىالحسا  فى الكيمياء
[8] 

CH3COONa + NaOH
 CaO

 CH4+Na2CO3 

  درر الج   الح :[ 9]

 كصدة حفصزة لأعما ن،  خف  درج  اوصهصر الف، ط.
 

 ب ولأ ن – 1 –ك ث ا  – 3 –ا،ورر  – 1[  10]

 ك ث ا هكسصت – 3[ 11]

 هكسصين – 1 –إيث ا  – 3 –ا،ورر  – 1[ 12]

 هكسصوويكحم  ثاص   ا،ورر  – 3 و 2[ 13]

[14] 

 الت،م ة بصل كصثف الت،م ة بصلإضص  

لأةةةة   بإضةةةةص   أنةةةةداد 

ات ةةةةةة ة جةةةةةةةداً كةةةةةةةن 

جبيئصو ك اةع راحةد 

رةةا   ر  ةة  كشةةت  

إلةةة  بعضةةةهص ل كةةةوين 

 جب  كشت  ات   جداً 

لأةةةة   بةةةة ن كووةةةةوك ين كف ،فةةةة ن 

أى  ;يحةةدث ب اهمةةص نم، ةة  لأكةةصثف

ارلأتةةصس كةة   قةةد جةةب  بسةة ط كثةةا 

المةةةصء ري كةةةوت بةةةول م  كشةةة  ك 

ريع تةة  هةةو الوحةةدة الأرلةة  ال ةة  

لأسةة م    هةةص نم، ةة  الت،مةة ة بةة ن 

 جبيئصلأهص

[15 ] 

 

 الموووك 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 –المفةةةةةصرش  –: السةةةةةجصد P.P[ * بةةةةةول  بةةةةة رب، ن 16]

 المع،تصو. –التلاس  ك الشكص   

* بةةةول  ربةةةصن   ،ةةةورر الإيثةةة ن )لأف،ةةةوت(: لأت ةةة ن أراوةةة  

 خ وس ج اح  . – )ال  فصا( ال ه 

 

[17 ] 

 

 

 [ لأفصنلاو ال عصدا.19]  .المح،وا المشت [ 18]

 [ سصق  ال اش ط.21]  [ الم ث ا الت لأقصل .20]

 [ ضاط بفصر المصء المشت .22]

 .الفصر   الديصكااصس س  [ 23]

[24 ] 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

ل،ت صريةة  يورةةا الاحةةصس الا ةة  وقةة  بصلق ةةع الموجةةع  (1)

 )أوود(.

يورةةةا سةةةة،ك كةةةةن الاحةةةصس الاقةةةة  بصلق ةةةةع السةةةةصلع  (2)

 ل،ت صري  )اصثود(.

 لك  رل ت كح،وا ات ي صو الاحصس.الإ (3)

 ناد ك رر ال  صر يحدث الآلأ : (4)

 اا كن: ناد الأوود )أاسدة(

Cu                Cu2+ + 2e- 

Fe  Fe2+ + 2e- 

Zn  Zn2+ + 2e- 

 ناد الكصثود )اخ باا(

Cu2+ + 2e-               Cu 

ناةةد الأوةةود ي  اسةةد الاحةةصس إلةة  أيووةةصو وحةةصس كوجتةةة  

لأا ش     المح،وا ث  لأعةود رلأ  سةع )إخ ةباا(  ة  رةورة 

 وحصس وق  ناد الكصثود

طةةةوا ع الفصررةةة ن رالحديةةةد لأ  اسةةةد ناةةةد الأوةةةود رلا يةةة   

 اخ بالهص لصعوب  اخ بالهص بصلاست  ل،احصس.

 سةع  ة  قةصع المح،ةوا طوا ع التلالأ ن رالفض  رالذهع لأ 

 ناد الأوود

هةة  ظةةصه ة [ ظةةصه ة ال شةةكا )المشةةصبه  الجبيئ ةة (: 25]

رجةةود نةةدة ك اتةةصو نضةةوي  لأف ،ةةف نةةن بعضةةهص  ةة  

 رالصةةةة ا  التاص  ةةةة الفةةةةوا  الف بيص  ةةةة  رالك م ص  ةةةة  

 .ر ا  جبيئ   راحدةرلكاهص لأش  ك    

[26] 

 

 

 

 

 

 ه درراس ا [   كجمون  إث  ي            كجمون 27]

[28 ] 

2C2H5OH(l) 
H2SO4conc.

 C2H5OC2H5+ H2O 

 

+ C 

H 

C 

H 

H 

H 

C 

H 

C 

H 

H 

H 

C 

H 

C 

H 

H 

H 

C 

H 

C 

H 

H 

H 

+ 

 بول م  بول  إيث ، ن

 ضاط   ح ارة

 نواكا   كسصندة

n 

C 

H 

C 

H 

H 

H 

C 

H 

C 

H 

H 

H 

C 

CH3 

C 

CH3 

H 

H 

C 

CH3 

C 

CH3 

H 

H 

C 

CH3 

C 

CH3 

H 

H 

 أوود اصثود
وحصس 

    

 وق 
س،ك 

وحصس 

 وق 

CuSO4 

           H   H 

            |      | 

H – C – C – O – H  

            |      | 

           H    H 

 احوا إيث ، 

         H           H 

          |             | 

H – C – O – C – H  

          |             | 

         H           H 

 اث   ثاص   الم ث ا

140℃ 
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[29] 

2CH4         C2H2 + 3H2 

 

 

C2H2 + H2O              CH3CHO 

 

CH3CHO    CH3COOH 

[30 ] 

 

C2H2          

 

 

  + 3Cl2 

 

 

[31] 

 قوي اللك  رل  صو الإ

ك اتصو لأ  ين لأ ياصً لأصكصً ناد ذربصوهص    المصء إل  أيووصو 

 كوجت  رسصلت 

 ال  صر الكه ب  بدرج  قوي لأورا 

NaOH – KOH – HCl – NaCl 

[ مةةس الحديةةد  ةة  الفصررةة ن الماصةةه  لحمصي ةةم كةةن 32]

 ال آاا.

H, 3OSO-(H  ةة  ك مصثةةا  كضةةصفناةةد إضةةص   [33]

HX)  إلةةة  ألكةةة ن   ةةة  ك مصثةةةا  ةةةإت الجةةةبء الموجةةةع كةةةن

الم فصنةةةةا يضةةةةصف إلةةةة  ذرة الك بةةةةوت الأاثةةةة  ه ةةةةدررج ن 

 رالجبء السصلع إل  ذرة الك بوت الأقا ه دررج ن.

كشاول   fأر  d[ العاص  الذى لأكوت   م الأررب  صلاو 34]

رلكاهص     كم ،ئ  سواء    الحصل  الذري  أر  ة  أى حصلة  

 .كن حصلاو لأ اسده

[35 ] 
2H2O    2H+ + 2OH- 

Na2CO3    CO3
2- + 2Na+ 

Na2CO3+2H2O              H2CO3+2Na++2OH- 

لا ي كةةوت ه درراسةة د رةةوديو  لأوةةم إلك  رل ةةت قةةوى لأةةص  

    المصء. OH)-(ال  ين رلأىا أيووصو 

حمة   لأ حد كة  أيووةصو الك بووةصو ري كةوت H)+(أيووصو 

كةةةةن  H)+(لأةةةةاقص أيووةةةةصو الك بوو ةةةةك ضةةةةع ف ال ةةةة ين ر

 المح،وا   ف ا الالأبات.

رلأتعةةصً لقصنةةةدة لوطةةصلأ،  م رلكةةة  يعةةود الالأةةةبات إلةة  حصل ةةةم 

الأرل  لأ  ين جبيئصو أخ ى كن المصء ح ة  لأعةوض الةاقص 

    المح،وا. OH)-(  بداد لأ اا  أيووصو H)+(   أيووصو 

أاتة  كةن  ]OH-[ريصتح المح،وا ق،ويصً لأت لأ ا ب أيووصو 

 <7pHربذلك يكوت  ]H+[لأ ا باو أيووصو 

 OH]-[لأ ا ب أيووصو = H]+[لأت لأ ا ب أيووصو[ 36]

 .(PbS) ل كوت ات ي  د ال رص  الأسود [ 37]

(CH3COO)2Pb(l)+ H2S(g)        2CH3COOH(l) 

                                                  + PbS(s) 

 اح  اقصً اصكلاً رلا ي  ك أى ركصد.لأوم يح     [38]

لأوةةم يكةةوت كةة  جبيئةةصو المةةصء ررابةةط ه دررج ا ةة  [ 39]

  ما  لأجم  جبيئةصو المةصء كة  بعضةهص ن،ة  ه ئة  ب،ةوراو 

 ث، .

ي فصنا ك  الأحمصض الم ابة السصخا  كع  ةصً أكةلاح [ 40]

كمةةص يةةدا ن،ةة  أوةةم ركةةصءن  (III)رأكةةلاح حديةةد  (II)حديةةد 

 (IIIرأاس د حديد   IIأاس د ك اع )أاس د حديد 

Fe3O4 + 4H2SO4            
Conc./Heat

  

FeSO4 + Fe2(SO4)3 + 4H2O 

[41 ] 

 ــــــــــــــــــــــــ]أ[ الك ،  المكص ئ  ل،ك،ور = ـ

 

 ج  35.45ـــــ = ــــــــــــــالك ،  المكص ئ  ل،ك،ور = ـ

 

 ـــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــا ،  الك،ور الم صصند = ـــ

 

 البكن× ام   الكه بصء = طدلأ  ال  صر 

 اولو  3600=  60×  30×  2=   

 

 ج  1.32ـــــــ = ـــــــــــــــــــــــــ الم صصند=ا ،  الك،ور 

 

 ج  2Cl  =2  ×45.35  =9.70كوا  1ا ،  

 

 كوا 0.0186ـــ = ـــــــــــــ = ـــــــــــــــندد المولاو = ـ

 

 22.4× = ندد كولاو الاصز  حج  الك،ور 

 ل   0.417=  22.4×  0.0186=   

[42] 

NaOH + HCl  NaCl + H2O 

 
𝑴𝒂×𝑽𝒂

𝐧𝐚
=

𝑴𝒃×𝑽𝒃

𝐧𝐛
  

 

 كولار 0.4ـــــــ = ــــــــــــــــ= ـ NaOHكولاري  
 

 الحج  بصل،  ×ندد كولاو ه درراس د الصوديو  = ال  ا ب

 كوا 0.2=  0.5×  0.4=   

 المواا ،  ×ا ،  ه درراس د الصوديو  = ندد المولاو

 ج  8=  40×  0.2ا ،  ه درراس د الصوديو  = 

 [ رضعص قصووت  عا الك ، .43]

H2SO4

   
40 % 

HgSO4   60 oc 

 

 

KMnO4 

(O) 

 

 

 ضوء طمس

 كتصط 

H 

Cl 
H 

Cl 

Cl 

H 
Cl 

H 

H Cl 

Cl H 

C 

C 
C 

C 

C 
C 

أوتوب  و كا كسفا  

 الاحم ارلدرج  

 

 الك ،  الذري 

 ال كص ؤ
35.45 

1 
  المكص ئ الك ، × ام   الكه ب   

96500 

3600  ×35.45 

96500 

 ا ،  المصدة

 ا ،  الموا

1.32 

70.9 

0.2×20 

10 

1500℃ 

 لأت يد س ي 
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 .راصن   صز الاشصدر كن ناصر ه[ 44]

 [ هد  وى ي  القوى الح وي .45]

[46 ] 

 حصكض   الف اوا حصكض   الكحوا

الأاسج ن أاث  سصلت   

كن اله دررج ن    

كجمون  اله درراس ا 

ربذلك لأباح إلك  روصو 

ال اب   وصح   

الأاسج ن ربصل صل  

يسها اس  هذه 

ال اب     حا الف،ب 

 كحا اله دررج ن.

الأاسج ن أاث  سصلت   كن 

اله دررج ن    كجمون  

اله درراس ا ربذلك لأباح 

إلك  روصو ال اب   وصح   

الأاسج ن ربصل صل  يسها اس  

هذه ال اب     حا الف،ب كحا 

 اله دررج ن.

   لأبداد هذه الفصر   

الف اولاو رالستع    ذلك هو 

أت ح،ق  التابين    الف اولاو 

  O - Hلأبيد كن سوا ال اب   

 ربذلك لأكوت أسها    الكس 

 أات  كن الكحوا أقا كن الف اوا

 فصنا ك  الف،باو الاشة   رلا الإيثصووا ي :حصكض   الكحوا

 لأ فصنا ك  ه درراس د الصوديو 

2C2H5OH + 2Na               2C2H5ONa + H2 

الف اةةوا ي فصنةةةا كةة  الف،ةةةباو الاشةةة    :حصكضةة   الف اةةةوا

 ري فصنا ك  ه درراس د الصوديو .

 

2                      + 2Na  2  

                                                      + H2 

 

   + NaOH      

                                                              + H2O 

[74] 

 ألكصياصو ألك اصو

ه دررا بووصو لأوجد ب ن 

ذراو الك بوت    جبيئصلأهص 

 راب   كبدرج  ن،  الأقا

ه دررا بووصو لأوجد ب ن 

ذراو الك بوت    جبيئصلأهص 

 راب   ثلاث   ن،  الأقا

2nHnC CnH2n-2 

[47] 

 

 

 

 

 

 

 

 

ه  نم،   لأكوين ستق  رق ق  كن  ،ب كع ن ن،  س ح  ،ب 

 آخ  لإن ص م كىه اً جم لاً أر لحمصي م كن ال آاا.

[49] 
 الصوديو هيدروكسيد  محلو  الملح +محلو 

يذوب  (II)فإذا تكون راسب أبيض تضر من هيدروكسيد الحديد 
 (II)يكون كلوريد بديد فى الأحماض 

FeSO4(aq) + 2NaOH(aq)               

                                 Na2SO4(aq) + Fe(OH)2(s) 

يذوب فى  (III)تكون راسب بنى محمر من هيدروكسيد بديد فإذا 
(III)يكون كلوريد بديد  الأحماض

FeCl3(aq) + 3NaOH(aq)    

3NaCl(aq) + Fe(OH)3(s) 

 [ محلو  الملح + محلو  نيترات ال ضة:50]

تكاون راساب أبايض مان كلورياد ال ضاة يتحاو  إلى اللاون         فإذا 
يكاون ملاح    البن سجى فى الضوء ويذوب فى محلو  الن ادر المركز

 .كلوريد صوديو 

NaCl(aq) + AgNO3(aq)              

                                     NaNO3(aq) + AgCl(s) 

تكون راسب أبيض مص ر من بروميد ال ضة يصبح داكن اللون وإذا 
يكاون   عند تعرضه للضوء ويذوب ببطء فى محلو  الن ادر المركز

 بروميد صوديو 

NaBr(aq) + AgNO3(aq)              

NaNO3(aq) + AgBr(s) 

[15] 

يم ر الهكسصت العصدى ن،  نصكا حفب )أ( من الهكسان العادى: 

يح وى ن،  التلالأ ن    درجة  حة ارة ك لأفعة  لأسةم  هةذه 

 :إنصدة ال شك ا المحفبةال  يق  

CH3-CH2-CH2-CH2-CH2-CH3 
ح ارةربلالأ ن

  
           

                                                            + 4H2 
 

 :اختزا  ال ينو  باستخدا  الزنك)ب( 

 

          + Zn        + ZnO 

 [52 ] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أوود اصثود

 ك،عق   ض 

AgNO3 

ات ي صو وحصس 

 ب ضصء

 كصء الج  

 كصدة نضوي  + أاس د وحصس أسود

OH ONa 

OH ONa 

OH 
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 خطوات التجربة:

وسةةفن الم اةةع العضةةوى كةة  أاسةة د الاحةةصس الأسةةود  -1

(CuO) .لأسف ن طديد 

الاصزاو الاصلأج  ن،ة  اةا كةن كسةحو  ات ي ةصو وم ر  -2

 الاحصس الت ضصء ث  ن،  كصء الج  .
 الم اهدة:

ي حوا لةوت ات ي ةصو الاحةصس إلة  ال،ةوت الأزر  دل ةا  -1

ن،  اك صص  المصء الاصلأ  كن لأفصنةا أاسة د الاحةصس 

 ك  ه دررج ن المصدة العضوي .

 اله دررج ن كصدره الم اع العضوى:

CuO + 2H   Cu + H2O 

كةةةن لأفصنةةةا  CO)2(ي عكةة  كةةةصء الج ةةة  بسةةةتع لأكةةةوت  -2

 أاس د الاحصس ك  الك بوت.

 الك بوت كصدره الم اع العضوى:

2CuO + C    2Cu + CO2 
   الاستنتاج:

 المصدة العضوي  لأح وى ن،  الك بوت راله دررج ن.

 يس فد  امصدة كؤاسدة أكسيد النحا 

 pH = 7]ب[ ك عصدا  pH < 7]أ[ حمض   [ 53]

 pH > 7]ج[ قصندى 

[54] 

Kp = 
𝑷𝟐(𝑵𝑯𝟑)

𝑷(𝑵𝟐)×𝑷𝟑(𝑯𝟐)
 = 

(𝟎.𝟔)𝟐

(𝟕.𝟏)𝟑×(𝟐.𝟑)
 = 4.4 × 10-4 

را  ة كمص يةدا ن،ة  رةا  ام ة  الاشةصدر  pKق م  [ 55]

 رال فصنا العكس  هو السص د.

رلبيةةصدة ام ةة  الاشةةصدر يةة   بففةة  درجةة  الحةة ارة [ 56]

 .رإضص   اله دررج ن رالا   رج ن رزيصدة الضاط

[57 ] 

 ا ،  كصء ال ت،  

 الك ،  قتا ال سف ن –= الك ،  قتا ال سف ن       

 ج  1.8=  1.06 – 2.86= 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــالاست  المئوي  لمصء ال ت،  = ــ

 
 

 %62.937ــــــ = ـــــــــــــــــالمئوي  = ـالاست  

 

 3CO2Na   =3×16+12+2×23ا ،  الموا كن 

 ج 106= 

 كصء          ا بووصو الصوديو            

 ج 1.06ج             1.8          

 ج  106س                          

 

 ج  180ـــــــ = ــــــــــــــــــا ،  كصء ال ت،  = ـ
 

 ج  O2H  =2  +16  =18الك ،  الجبيئ   ل،مصء = 

 

 كوا 10ـــ = ــــــــــندد كولاو المصء = ـ
 

 O2H103.CO2Naالص ا  الجبيئ   ل،ك بووصو ه  

[58] 

 

 

 

 

 

 

 

ال ف يةةةةغ هةةةةو اسةةةة فدا  الت صريةةةة  امصةةةةدر ل،  ةةةةصر [ 59]

 الكه ب 

 ال فصنا الك،  ل، ف يغ: [60]

Pb + PbO2 + 4H+ + 2SO4
       لأف يغ    -2

                                            2PbSO4 + 2H2O 

ج  كةن كسةحو  الحديةد. لأوةم ا،مةص زادو  2[ الأس ع 61]

المواد الم فصن،  ا،مةص كسصح  الس ح المع ض ل، فصنا ب ن 

 اصت كعدا ال فصنا أس ع.

[62 ] 

𝜶 = √
𝑲𝒂

𝑪𝒂
=  √

𝟕.𝟐 ×𝟏𝟎−𝟏𝟎

𝟎.𝟏
= 𝟖. 𝟒𝟖𝟓 ×𝟏𝟎−𝟏𝟎 

  [ حم  التك يك.64]  (DDT) [ د.د.و63]

  [ الف اوا.66]  [ الج، س ين65]

 [ حم  التصلم  ك.68]  [ الف يووصو.67]

 [ زيت الم رخ )س،س لاو ك ث ا(69]

[70 ]2)4(PO3Ba  [71 ]AgI 

[72] 

 خ،   الوقود خ،   الب تق المقصرو 

 أرل   أرل   ووع الف،  

الق ع السصلع 

 )الأوود(
 Zn 2H  الفصرر ن

الق ع الموجع 

 )الكصثود(
 2O (HgO)أاس د الب تق 

 الإلك  رل ت
كح،وا ه درراس د 

 التولأصس و 

كح،وا ه درراس د 

 التولأصس و 

 Zn        Zn2++ 2e لأفصنا الأاسدة
2H2+4OH- 

             H2O+4e-
 

 Hg2+ +2e       Hg لأفصنا الاخ باا
O2 + 2H2O + 4e- 

                    OH- 

 ال فصنا الك، 
Zn +HgO 

           ZnO + Hg 
2H2+O2      H2O 

 100× ا ،  المصء 

 الك ،  الأر،  

1.8 ×100 

2.86 

1.8 ×106 

1.06 

180 

18 

 اصثود

PbO2 

 أوود

Pb 
 كح،وا

H2SO4 
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  ولت 1.23  ولت 1,35  .د.ك

[73 ] 

∆𝑯 = H2 – H1 = - 400 – (-150) = - 250 kJ 

 سصلت  𝑯∆[ ال فصنا سصرد لأت إطصرة 74]

 [ سصق  لأاش ط ال فصنا العكس 75]

= -50 – (- 400) = 350 kJ 

 

 يةالثان المجموعةإجابة 

  [ ]د[3]  [ ]ب[2]   [ ]د[1]

 [ ]أ[6]   [ ]د[5]   [ ]د[4]

[7] 

      + 2H-OH 
                             

Ca (OH) 2 + H – CC – H  

[8]  

 

 

 

 

 

 

 

ات ي صو الاحةصس المةذاب  ة  حمة  الكت ي  ةك لإزالة   [9]

 S2Hر ةةةصز ات ي  ةةةد اله ةةةدررج ن  3PH ةةةصز الفوسةةةف ن 

 الاصلأج ن كن الشوا ع الموجودة    ا ب د الكصلس و .

[10] 
 أولًا: فى كمية محدودة من الأكسجين:

2C2H2 + 3O2         2CO2 + 2H2O + 2C 

 )دخصت(  
 ثانياً: فى وفرة من الأكسجين:

2C2H2 + 5O2   4CO2 + 2H2O + E 

  درج  كئوي ( 3000)ح ارة نصل   جداً  

 [ ب ربصوواو ك ث ا11]

 با صين. – 2 –ا،ورر  – 4[ 12]

 ثاص     ا ا با صت. – 4 و 2[ 13]

 ثاص   ا،ورر بابين. – 2 و 1 –ب ركو  – 4[ 14]

 ثاص   و   ر بابين. 5 و 3 –ك ث ا  – 1[ 15]

 ا،ورر بابين. -1 –ثاص   ب ركو  – 4 و 2[ 16]

ن،ةة  ذراو اله ةةدررج ن  [ يتركااز فعاال العاماال المؤكسااد 17]

لكةةةصرب اوا ريحولهةةةص إلةةة  كجمونةةة  الم صةةة،  بمجمونةةة  ا

ه درراسةة ان رلكةةن ناةةدكص لأ صةةا كجمةةون   ه درراسةة ا 

بذرة ا بوت راحدة يكةوت الم اةع الاةصلأ    ة  ثصبةت ريفقةد 

 جب  كصء ري حوا إل  ك اع ثصبت.

 

 

[18] 
 أكسدة الكحولات الأولية: 

 

                               

        

 

 
        

                       ك اع     ثصبت     

 

 

 

 

 أس  صلده د )إيثصوصا(      

 ري  اسد الأس  صلده د إل  حم  إيثصوويك •

 

 

 

 حم  ايثصوويك        

لأ  اسةةد إلةة  ا  ةةوت  قةةط رذلةةك  الثانويااة:أكساادة الكحااولات 

لوجود ذرة ه دررج ن راحدة ك ص،م بمجمون  الكةصرب اوا 

 اصل صل .
 

 

                         (O)                                 

 

 
  

 ك اع     ثصبت      

 

 

                                                  + H2O 

 

 أس  وت         

 )ب ربصووت(      

ح ث يسمح لهة   [ الك ف عن تعاطى السائقين للكحولات:19]

هواء الب    خلاا أوتوب  بهص  يسمح بف رجبافخ بصلووم ث  

كةةةصدة السةةة، كص جةةةا المشةةةتع  بثةةةصو  ا ركةةةصو التولأصسةةة و  

 إذا اصت السةص ق كفمةوراً لأا ة   4SO2Hالمحم  بحم  

لةةوت ثةةصو  ا ركةةصو التولأصسةة و  كةةن ال،ةةوت الت لأقةةصل  إلةة  

 ال،وت الأخض .

لعةةةةد  رجةةةةود ذراو  الثصلث ةةةة  [ لا لأ  اسةةةةد الكحةةةةولاو20]

 ه دررج ن ك لأت   بمجمون  الكصرب اوا.

 [ المعصي ة.22] .الك ، [ ال ح، ا الكم  21]

 [ الاىص  الم بت.24] [ لأفصنلاو أاسدة راخ باا.23]

 [ قصووت اس فصلد.26]  [ حصرا الإذاب .25]

CuSO4 

+ 

H2SO4 

 إيثصين

ا ب د  ماء

 الكصلس و 

 كصء

Ca 

C C 

CH3 – C = O 

            | 

           H 

CH3 – C = O 

            | 

           OH 

           H 

            | 

CH3 – C – OH 

            | 

           H 

KMnO4  

(O) 

           OH 

            | 

CH3 – C – OH 

            | 

           H 

           OH 

            | 

CH3 – C – OH 

            | 

           H 

+ H2O 

CH3 – C = O 

            | 

           H 

[O] 

           H 

            | 

CH3 – C – OH 

            | 

           CH3 

   CH3                        

      \ 

      C = O 

      / 

     CH3 

           OH 

            | 

CH3 – C – OH 

            | 

           CH3 

           OH 

            | 

CH3 – C – OH 

            | 

           CH3 
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 لأحدث ال فصنلاو الآلأ  :[ 27]

 أاسدة ناد الأوود:

3O2-                  
𝟑

𝟐
 O2 + 6e- 

 اخ باا ناد الكصثود:

2Al3+ + 6e-              2Al 

ي فصنةةا الأاسةةج ن الم صةةصند كةة  أق ةةصب الج ا  ةةت  [28]

رثةةصو  أاسةة د الك بةةوت رهةةذا يةةؤدى إلةة  ككووةةصً  ةةصزاو أرا 

 .لذا ي،ب  لأا  هص لأآاا س قصت الك بوت

2C + 
𝟑

𝟐
 O2  CO + CO2 

[29]  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 [ ]أ[30]

 

  + H2SO4                        + H2O   

 

 ]ب[ 

 

           + Zn                       + ZnO 
 

 

 

  + 3Cl2 

 

 

 

[31] 

 ك اع     نضوى ك اع نضوى المقصرو 

ال  ا ع 

 الك م ص  

يش  س رجود 

 الك بوت

قد يح وى ن،  

ناصر      

 الك بوت

 الذربصت
 لا لأذرب    المصء

لأذرب    

 ً     لأذرب  صلتص

 المصء

 ك اع     نضوى ك اع نضوى المقصرو 

المذيتصو 

 العضوي 

درج  

الاوصهصر 

 رالا، صت

 ك لأفع  كاففض 

 ال ا ح 
لهص ررا ح كم بة 

 ً   صلتص

نديم  ال ا ح  

  صلتصً 

ً  لأسصهم   ال رابط  أيوو    صلتص

 الاط عصا
لأش عا ريا   

CO2. H2O 

    قصب،  للاط عصا 

  صلتصً 

ال ور ا 

 الكه ب 
 ً ً  لا لأورا  صلتص  لأورا  صلتص

س ن  

 ال فصنا

لأوهص لأ   ب  ئ  

 ب ن جبيئصو

س يع  لأوهص لأ   

 ب ن أيووصو

ً  الت،م ة ً  لأكوت  صلتص  لا لأكوت  صلتص

المشصبه  

 الجبيئ  

لأوجد ب ن اث   

 كن الم اتصو
 لا لأوجد  صلتصً 

[32 ] 

 الالأبات الأيوو  الالأبات الك م ص   

هو وىص  دياصك ك  يحدث نادكص 

ي سصرى كعدا ال فصنا ال  دى 

ال فصنا العكس  رلأثتت ك  كعدا 

لأ ا باو اا كن الم فصنلاو 

رالاوالأ  ريىا الالأبات قص مصً 

كصداكت الاوالأ  رالم فصنلاو    

ح ب ال فصنا رظ رف ال فصنا 

ثصب   كثا )الضاط ردرج  

 الح ارة(.

ياش  هذا الالأبات    

كحصل ا 

الإلك  رل  صو 

الضع ف  ب ن 

جبيئصلأهص رالأيووصو 

الاصلأج  ريثتت   م 

ا ب الأيووصو لأ 

 رالجبيئصو.

رلأةةةص   الكةةة ر وصةةةف كم ،ةةئ  ةةة   )d)3يكةةةوت  ح ةة [ 33]

وصةةف كم ،ةةئ ربةةذلك  )s)4ريكةةوت  الاحةةصسالاكةة لاء  ةة  

 لأكوت الذرة أاث  اس ق اراً..

لأوم قةد يشة  ك أاثة  كةن ك اةع نضةوى  ة  رة ا  [ 34]

جبيئ   امص أت الص ا  الجبيئ   لا لأوضةح س يقة  الإرلأتةصس 

 ب ن ذراو الجب .

يق،ا ال ق  اله دررج ا    ما  ومو التك  يص ن،  لأت [ 35]

الأ ذيةةة  ريضةةةصف ل،فصاهةةة  المجمةةةدة ل حةةةص ظ ن،ةةة  لووهةةةص 

 .رسعمهص

)وق   ال عصدا( ح ث  ل، ع ف ن،  وق   لأمص  ال فصنا [36]

 .ي ا   لووهص ب ا   الوسط

اث ة ندد الشقو  القصندي  رال ةداخا ب اهةص. ررجةود [ 36]

 .أاث  كن حصل  لأ اسد.الشق الواحد    

كجمونةةةةةةةصو  3لأت الج، سةةةةةةة را يح ةةةةةةةوى ن،ةةةةةةة   [37]

كجمةون  ن  2ه درراس ا ب امص الإيث ،ة ن ج، كةوا يح ةوى 

SO3H 

OH 

 ضوء طمس

 كتصط 

H 

Cl 
H 

Cl 

Cl 

H 
Cl 

H 

H Cl 

Cl H 

C 

C 
C 

C 

C 
C 

مصهور البوكسيت فى 
 الكريوليت

 بطانة من الرافيت

 (-)كاثود( )

 منصهر ألومنيو 

 أقطاب من الرافيت

 )أنود( )+(

 التحليل الكهربى للبوكسيتخلية 

Hossam Sewify 

فتحة خروج 
 الألومنيو 
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ه درراس ا. را،مص زاد ندد كجمونصو اله درراس ا زادو 

 ال رابط اله دررج ا  .

[39 ] 

Pt + H2 (1atm.) | 2H+ || Cu+2 | Cu 

 أاسدة الأوودجهد  – .د.ك = جهد أاسدة الأوود 

  ولت 0.34( = + 0.34-) –= رف          

[40 ] 

NaOH + HCl  O 2NaCl + H 

 كن كعصدل  ال فصنا: 

 ندد كولاو الحم  = ندد كولاو الق،وى
 

 ندد كولاو الحم  =

 

 كوا  0.001=        =                    

 

 كوا 0.001ه درراس د الصوديو  = ندد كولاو 

 ج  23  +16  +1 =40= [NaOH]كوا كن 1ا ،  

 ا ،  ه درراس د الصوديو     المف،وس

 ندد المولاو× = ا ،  الموا 

 ج 0.04=  0.001×  40= 

  وست  ه درراس د الصوديو     المف،وس = 
  

=     =40% 

  ة  ك مصثةا إلة  ألكة ن [ رض  قصندة لإضص   ك فصنةا 41]

     ك مصثا.

  ص  نصكا حفصز  ة  لأحويةا الاةصز المةالحديد  صس فدكا[ 42]

 إل  رقود سص ا

رضةةة  قصنةةةده لأعةةة ف بصسةةةمم لأصةةةف لأةةة ث   العواكةةةا [ 43]

 المف ،ف  كن لأ ا ب رح ارة رضاط ن،  الأوىم  الم بو .

    [ ندي  ال،وت.45]    بافسج  ال،وت.[ 44]

 [ أحم  سوب .46]  [ ندي  ال،وت.46]

[47] 
 البكن بصلثواو × ام   الكه ب   = طدة ال  صر      

       =2  ×60  ×60 

 اولو . 7200=                  

 ال كص ؤ÷ ل،فض   ري الذ الك ، المكص ئ الج اك  ل،فض  = 

 ج  108=  1ر108                         

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالك ،  الم  ست  = ــ

 
 ج  8.058ــــــــ = ـــــــــــــــــــــــالك ،  الم  ست  = ـ

 

 

 8H6C(OH)6 [ السورب  وا 49]

 

 6O12H6C[ سك  الج،واوز: 50]

 

 

 

 
 

 4O2H2C[ حم  أاسصل ك 51]

 

 

 [ الاست ين )أس   ا حم  الس،س، ك(52]

C9H8O4 

 

 

 

 

 ال ولوين   [53]

C7H8 

 

[54] 

𝜶 =  √
𝑲𝒃

𝑪𝒃
=  √𝟏.𝟔 ×𝟏𝟎−𝟓

𝟎.𝟏
= 𝟎. 𝟎𝟏𝟐𝟔𝟒𝟗  

[55] 

[OH-]= √𝑲𝒃 × 𝑪𝒃 =  √𝟏. 𝟔 ×𝟏𝟎−𝟓 ×𝟎. 𝟏  

         = 1.2649 × 10-3 

[56 ] 

pOH = -log [OH-] = -log1.2649 =2.9 

[57]  

pH = 14 – pOH = 14 – 2.9 = 11.1 

[58 ] 

 ]أ[

FeCl3 + 3NH4SCN       Fe(SCN)3 + 3NH4Cl 

لأبداد درج  ال،وت الأحمة  الةدكوى بإضةص   كح،ةوا ا،وريةد 

لأوةةم ناةةد زيةةصدة لأ ا ةةب أحةةد الم فةةصنلاو  ةةإت : IIIحديةةد 

ال فصنةةةا ياشةةةط  ةةة  الالأجةةةصه ال ةةة دى رهةةةو الأجةةةصه لأكةةةوين 

 رلووم أحم  دكوى. (III)ث وس صوصو حديد 

 ]ب[

2NO2   N2O4 + Heat ( H = -) 

ناد رض  الدرر     المصء السصخن  إت ال،وت التا  يةبداد 

نةةةدي  ال،ةةةوت إلةةة  ثةةةصو  أاسةةة د  4O2(N(لأ ا ةةةبه ري حةةةوا 

 التا  المحم . NO)2(الا   رج ن 

[59] 

2Fe(OH)3(s) 

above 200oC 
Fe2O3(s) + 3H2O(v) 

Fe2O3(s) + H2(g) 

400/700 0c
 2FeO(s) + H2O(v) 

 ال  ا ب× الحج  

1000 

10 ×0,1 

1000 

0.04 ×100 

0.1 

 المكص ئ الج اك × ام   الكه ب   

96500 

7200  ×108 

96500 

CH2(CHOH)4CH2  
 |                           | 

OH                  OH              

 CHO 

  |  

(CHOH)4 

  | 

 CH2OH  

COOH 
| 

COOH 

 

O – C – CH3  
         | | 

       O(s) 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

– COOH 
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FeO(s) + 2HCl(aq) 
  dil.

      FeCl2(aq) + H2O(l) 

FeCl2(aq) + 2NaOH(aq)   

2NaCl(aq) + Fe(OH)2(s) 

[60]  

CH3COOH + C2H5OH              

CH3COOC2H5 + H2O 

[ كع  ةة  لأ ا ةةع ال  بةة  رالصةةفور ل حديةةد رةةلاح  هص 61]

 ل،بران 

[62] 

 

 + NaOH      + H2O 

ا،وريةةد رةةوديو  إلةة  اةةا كاهمةةص  ةةإذا بإضةةص   ك،ةةح [ 63]

لأصصند  صز ندي  ال،وت يكوت سحع ب ضصء ك  سص  كت،،ة  

 بمح،وا الاشصدر يكوت حم  ات ي  ك.

 رك  حم  اله دررا،وريك لا يحدث لأفصنا.

2NaCl(s) + H2SO4(l)  Na2SO4(aq)+2HCl(g) 

NH3(g) + HCl(g)  NH4Cl(s) 

 يو كح،وا الم،ح + كح،وا ا،وريد التصر [64]

ي كوت راسع أب   ) وسفصو التةصريو ( يةذرب  ة  حمة  

 .)يكوت ك،ح  وسفصو( اله دررا،وريك المففف

2Na3PO4(aq) + 3BaCl2(aq)    

Ba3(PO4)2(s) + 6NaCl(aq) 

لا يذرب    حم   (ات ي صو التصريو )ي كوت راسع أب   

 )يكوت ك،ح ات ي صو( اله دررا،وريك المففف

Na2SO4(aq) + BaCl2(aq)                  

BaSO4(s) + 2NaCl(aq) 

 كح،وا الم،ح + كح،وا ات ي صو المص اس و [ 65]

 إذا لأكوت راسع أب  

 ن،  التصرد 

 يكوت ك،ح ا بووصو

 بعد ال سف ن

 يكوت ك،ح ب ك بووصو

Na2CO3(aq) + MgSO4(aq)   

 Na2SO4(aq) + MgCO3(s) 

MgCO3(s) + 2HCl(aq)         

MgCl2(aq) + H2O(l) + CO2(g 

2NaHCO3(aq) + MgSO4(aq)   

Na2SO4(aq) + Mg(HCO3)2(aq) 

Mg(HCO3)2(aq)      

MgCO3(s) + H2O(l) + CO2(g) 

 كوا. 2[ 68] كوا. 5 [67]  .كوا 7[ 66]

 كوا. [70]  .[ كوا69]

[71] 

3Fe(s) + 2O2(g)  Fe3O4(s) 

Fe3O4(s) + 4H2SO4(l)      
conc./ Heat  

FeSO4(aq)+Fe2(SO4)3(aq) + 4H2O(v) 

يسةةود ررقةة  كتت،ةة  بمح،ةةوا  –ات ي  ةةد ه ةةدررج ن  [72]

 أس  صو ال رص .

 لووم با  كحم . –[ ثصو  أاسد و   رج ن 73]

نةدي  ال،ةوت ي حةوا إلة  باة  كحمة   –أاس د و   يك  [74]

 .ناد  وه  الأوتوب 

 ةالثالث المجموعةإجابة 

 ]أ[ [4] [ ]ب[3] [ ]ج[2] [ ]ب[1]

 ]ج[  [6]  [ ]د[5]

[7] 

CH3 – CH2 – OH    
H2SO4 1800C

   

                                   CH2 = CH2 + H2O 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بصي  )ااسدة الإيث ن( [ لأفصنا8]

 

 

 

 

 

 

[9] 

 

 
 

[10]    [11] 

 

 

 

 

[12 ]    [13] 

 

 

 

[14 ]    [15]  

 

 

 

 

 

OH ONa

NaOH 

 إيث ن

 كصء

 لأ كوك  
حم  

ات ي  ك 

 ك اب

 + إيثصووا

H   H                                           H H 

 |     |                       KMnO4         |    | 

C=C + H2O + (O)        H–C–C–H  

  |    |        رسط ق،وى                        |    | 

H  H                                           OH OH 

 الإيث ، ن ج، كوا 
                          CH3 
                                          | 

CH3-CH2-CH2-C-OH 
                                          | 

                          CH3 

           O 

            || 

CH3 – C – H 

 CH2OH  
    | 

 C = O 
   | 

(CHOH)3 
     | 

 CH2OH  

O2N 

OH 

NO2 

NO2 
             O 

             || 

C3H7 – C – OH 

OH 
OH 

OH 

   CH3                        

      \ 

      C = O 

      / 

     CH3 
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[ الف اةةةوا كةةة  الف،وركصلده ةةةد يف، ةةةص كعةةةصً  ةةة  رسةةةط 16]

حمض  أر قصندى ريكووةصت كعةصً بةول م  كشة  ك ثة  لأجة ى 

 نم،   ب،م ة بصل كصثف

[ ي كوت بول م  التكصل ت ركن خوارم ي حما الحة ارة 17]

ريقةةصر  الكه بةةصء ري سةةفد   ةة  نمةةا الأدراو الكه بص  ةة  

 جص  .رسفصيصو الس

 [ الفصراداى.19]  [ كعدا ال فصنا.18]

 .الك ،  المكص ئ  الج اك  [ 20]

 (II)ا بووصو حديد  [21]

 [ س،س،  الجهود الكه ب   ل،عاصر .22]

 [ الس،س،  الم جصوس .23]

 تحقيق قانون فاراداى الثانى تجربة[ 24]

 .كوت ندة خلايص لأح، ،  و •

وم ر وفس ام   الكه بصء    كجمون  كحصل ا كف ،ف   •

رو  ةةة او  ضةةة  را،وريةةةد  (II)كثةةةا ات ي ةةةصو وحةةةصس 

 الألوكا و 

وحسع ام   المصدة الم كوو  ناةد الكةصثود  ة  اةا خ، ة   •

 )ره  الاحصس رالفض  رالألوكا و (.

وقةةصرت ا ةةا المةةواد الم  سةةت  بصلك ةةا المكص ئةة  ل،عاصرةة   •

 الثلاث .

  ب ن ا ا المواد الم كوو  ناد الكةصثود  ة  الاست الملاحظة:

 اا خ،   لأ اصسع ك  الك ا المكص ئ  لهذه العاصر .

Cu : Ag : Al 

31.75 : 107.88 : 9 

 ن،  ال وال 

لأ اصسةةع ا ةةا المةةواد المف ،فةة  الم كووةة  أر  الاستتتاتا :

 المس ه،ك  بم رر وفس ام   الكه بصء ك  ا ، هص المكص ئ 

[25 ] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لأت جهده = رف . [26]

[27 ] 

Pt + H2(1atm.)/2H+
 

ري ا ةةةة  جهةةةةده نةةةةن الصةةةةف  ب ا ةةةة  لأ ا ةةةةب أيةةةةوت  [28]

اله دررج ن    المح،وا أر ب ا   الضةاط الجب ة  ل،اةصز أر 

 الاهمص.

أيبرك  ات لإخ لاف الص ا  الجبيئ   لكا  ات[ لا يع ت 29]

 كاهمص

 ثاص   الف ا ا الافثصل ن

C10H8 C6H5 - C6H5 
 

 

 
 

[30] 

C2H5I + KOH   
كص   

  C2H5OH + KI 

 

2C2H5OH              C2H5-O-C2H5 + H2O 

 

[31] 

C6H14          + 4H2 

 

 

 + HCl               
3AlCl 

Cl 3+ CH 

 

 

       + 3HNO3

H2SO4

                          + 3H2O 

 

 

 

[32] 

 
                          V2O5 

2          + 3O2(g)    + 2H2O(v) 

                           400 ℃  

 

 
                                         HCl جصف 

             + C2H5OH(l)         + H2O(l) 

 

 

             

             + NH3(g)             + C2H5OH(l) 

 

 

 

 

H2SO4 

140 oc 

 

 ح ارة 

Pt 

CH3 

CH3 

O2N 

NO2 

NO2 

 CH3 

CH3 
COOH 

H2 

(1 atm) 

 حصك 

HCl 

1 M 

أوتوب  

 زجصج  

 Ptبلالأ ن 

COOH COOC2H5 

COOC2H5 CONH2 
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[33 ] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[34] 

4HCl(g) + O2(g)   2Cl2(g) + 2H2O(g) 

Kc = 
[𝑪𝒍𝟐]𝟐 [𝑯𝟐𝑶]𝟐

[𝑯𝑪𝒍]𝟒 [𝑶𝟐]
 

جةةةذب إلةةة  زرج إلك  روةةةصو حةةة  ن،ةةة  ذرة لأا صلأوهةةة [35]

 لأتط كةة  جةةب  المةةصء ب اب ةة  لأاصسةةق   لأةةأاسةةج ن المةةصء ر

 O]3[H+ريسم  أيوت اله دررو و  ري كب لم بصل كب 

ل، فصنةا  هةو لأوم يقو  ب ق، ا سصق  ال اش ط اللازكة   [36]

 يس ع ال فصنا العكس  رال  دى.

 لأوهص لأبرد بصلوقود كن كصدر خصرج  بصس م ار. [37]

لأوةةةم يحةةةدث ناةةةده نم، ةةة  أاسةةةدة رلأ جمةةة  ن، ةةةم  [38]

 الإلك  روصو الاصلأج  كن هذه العم،  .

لأوهةةص لأح ةةةوى ن،ةةة  رقودهةةةص الةةةذالأ  رهةةةو الك بةةةوت  [39]

بسة ن  رلأاة   رالمصدة المؤاسدة ره  الأاسج ن رلأح ة   

 ام   ات  ة كن الح ارة رالاصزاو   حدث الإوفجصرٍ.

لأت المةةةةصء إلك  رل ةةةةت ضةةةةع ف  ةةةةإت لأ ا ةةةةب أيةةةةوت  [40]

اله ةةةدررج ن الموجةةةع يكةةةوت ضةةةع فصً رلا يسةةة     اسةةة  

ال اب ةة  المبدرجةة  رالوسةةط الحمضةة  يعمةةا ن،ةة  لأةةو    

 أيوت اله دررج ن الموجع.

رلأةةؤدى هةةذه  °𝟔𝟎 لأت البرايةةص  ةة  الت ربةةصت الح،قةة  [41]

البرايةةةص الصةةةا  ة إلةةة  لأةةةداخا ضةةةع ف بةةة ن الأررب  ةةةصلاو 

ربصل صل  يكوت الارلأتصس ب ن ذراو الك بوت ضع فص لذا لأكةوت 

 وش    ل،اصي .

[42] 

Ca3(PO4)2       3Ca2+
(aq)

 + 2PO3-
4 

Ksp = [Ca2+]3[PO3-
4]2 

 =(1  ×10-8)3  ×(5.0  ×10-3)2  

 كوا ر ل   10-31×  5.2= 

[ قس  الم اتصو إل  وون ن )نضةوي  كةن أرةا وتةصلأ  43]

 أر ح واو ( ررض  وى ي  القوى الح وي .

 [ أاسدة الألك اصو إل  ج، كولاو.44]

 [ لأورا إل  الشكا السداس  الح،ق  ل،تابين.45]

 

 

[46] 

 ال ح، ا الكم  ال ح، ا الك ف 

ه  نم،   لأح، ا ا م ص   

لأس فد     ال ع ف ن،  

 ككووصو المصدة 

ه  نم،   لأح، ا ا م ص   

لأس فد     لأقدي  لأ ا ب أر 

 ام   اا ككوت ككووصو المصدة

 [47] 

 

 

 

 

 

 

 

هةة  وةةوع كةةن الفلايةةص الج،فصو ةة  ال ةة  يمكةةن الحصةةوا كاهةةص 

و  جةة  حةةدرث لأفصنةةا أاسةةدة راخ ةةباا ن،ةة  لأ ةةصر اه بةة  

 لأ،قص  .

ري وقةةف كةة رر ال  ةةصر الكه بةة  بةة ن وصةةف  الف، ةة  ناةةدكص 

يةةذرب اةةا  ،ةةب الفصررةة ن  ةة  وصةةف خ، ةة  الفصررةة ن أر 

لأاضةع أيووةصو الاحةصس  ة  وصةف خ، ة  الاحةصس أر   ةصب 

 القا  ة الم،ح  .

لأورةةة ا ق تةةة  الت صريةةةة  بمصةةةدر ل،  ةةةصر الكه بةةةة  [48]

أاتةة  ق،ةة لاً كةةن الجهةةد الةةذى ياةة   كةةن المسةة م  لةةم جهةةد 

الت صريةةة  كمةةةص يةةةؤدى إلةةة  حةةةدرث لأفصنةةةا نكةةةس ال فصنةةةا 

 (II)ال ،قةةص   رالةةذى يةةؤدى إلةة  لأحةةوا ات ي ةةصو ال رةةص  

إلةة  ررةةص  ناةةد المصةةعد رثةةصو  أاسةة د ال رةةص  ناةةد 

 المهتط امص يع د لأ ا ب الحم  إل  كص اصت ن، م.

2PbSO4+2H2O Pb+PbO2+2SO4
2-+4H+ 

نةةةا التاةةةبين كةةة  هصل ةةةداو الألك ةةةا ح ةةةث لأحةةةا لأفص [49]

كجمونةة  الألك ةةا كحةةا ذرة ه ةةدررج ن  ةة  ح،قةة  التاةةبين 

 ري كوت ألك ا بابين.

 ،ةةب أاثةة  وشةةصسصً كةةن الحديةةد كثةةا المص اسةة و  يةة    [50]

لأور ،م ك  كواسة   الحديةد المد ووة   ة  ال  بة  أر ه صاةا 

 الحديد.السفن الم ص،  بصلمصء المصلحن ح ث ي آاا بدلاً كن 

[51] 

C2H5ONa+H2O          C2H5OH+NaOH 

C2H5OH + HCl    
ZnCl2

    C2H5Cl + H2O 

 كحم  التك ي –[ اصلأ كوا 52]

 ب ربصووا. – 1 [54] ب ربصووا – 2 [53]

 حم  التك يك. [56] ب ربصووا. -2 [55]

 حم  التك يك. [58]  اصلأ كوا. [57]

[59          ] 𝑲𝒄 =  
[𝑯𝑰]𝟐

[𝑯𝟐][𝑰𝟐]
 

 

cK 50ـــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــ= ــ 

                                                       H    H 

                                                        |      | 

H – CC – H + HBr           H – C = C – Br 

        H    H                                    H    H 

         |      |                                       |    | 

H – C = C – Br + HBr            H–C–C–Br 

                                                        |    | 

ثاص   ب ركو إيثصت 1و  1                        H  Br 

Zn 

ZnSO4 
Cu 

CuSO4 

 قا  ة

 ك،ح  

Na2SO4 

(-) )+( 

e- e- 

(1.563)2 

0.221  ×0.221 
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 أات  كن الواحد cKال فصنا ال  دى هو السص د لأت ق م  

[60] 
 )المصعد( : )أكسدة( عند الأنود

LiC6(S)   C6(s) + Li+
(aq) + e_ 

 الكاثود )المهبط( : )إختزا (عند 

CoO2(s) + Li+
(aq) + e-  LiCoO2(s) 

 الت اعل الكلى الحادث:
LiC6(s) + CoO2(s)          

 

C6(s) + LiCoO2(s) 

 V 3=  cellE   القوة الدا ع  الكه ب   ل،ف،        

[61] 

NaCl + AgNO3  NaNO3 + AgCl 

  (AgCl)ا ،  الموا كن 

 ج 143.5=  108+  35.5=                 

         AgCl                               Cl 

 ج   143.5             ج  35.5         

 ج  4.628   س ج            

 

 ج  Cl  =            =1.1449ا ،  

 

 % 57.24=      وست  الك،ور    الع ا  =

[62] 

  اشةط ال فصنةا  O3H+ناد إضص   القصندة يقةا لأ ا ةب  •

 COO3CH-ال  دى ل عوي  الاقص   بداد لأ ا ب 

  اشةط  O3H+ناد إضص   الحم  يةبداد لأ ا ةب أيةوت  •

 COO3CH-ال فصنا العكس    قا لأ ا ب 

[63] 

 الت اعل الإنعكاسى الت اعل التا 

لأفصنلاو لأحدث    الأجصه راحد 

بستع خ رج أحد الاوالأ  كن 

ح ب ال فصنا    رورة راسع 

 صزن ح ث لا لأس     أر 

المواد الاصلأج  أت لأ حد ك  

بعضهص ك ة أخ ى ل كوين 

المواد الم فصن،  لأحت ظ رف 

 ال ج ب 

لأفصنلاو     كا ه   

لأس      الأجصه ن 

أحدهمص س دى رالآخ  

نكس ن ح ث لأوجد 

المواد الم فصن،  رالمواد 

الاصلأج  كن ال فصنا 

بصس م ار    ح ب 

 ال فصنا

 مة:أمثلة لت اعلات تا
NaCl + AgNO3            NaNO3 + AgCl 

Mg + 2HCl   MgCl2 + H2 
 تا : غير مثا  لت اعل

CH3COOH + C2H5OH         

             CH3COOC2H5 + H2O 

درج  ناد خف   50إل   67ق،ت كن  cKلأت ق م  [ 64]

رهةةذا يحةةدث  ةة  حصلةة   م° 448إلةة  م° 850كةةن الحةة ارة 

رذلةةةك لأت ال ت يةةةد  ةةة  ال فصنةةةا  ل،حةةة ارةمةةةص  الال فصنةةةا 

 المص  يجعا ال فصنا يس      الالأجصه العكس 

[65 ]PVC  [66 ].الا   رج، س ين 

 .الف اوا[ 68] الجصككسصت.[ 67]

        الكصلأ كوا.[ 69]

 ثلاث  ا،ورر إيثصت. – 1 و 1 و 1[70]

 حم   ورك ك.[ 72]  بول  إيث ، ن.[ 71]

 ب ربصوواو   ا ا. [73]

[74]  

CnH2n-2 12n + 1 x 2n – 2 = 54 

14n = 54 – 2 14n = 56     n = 
𝟓𝟔

𝟏𝟒
 = 4 

C4H6              CH3 – C ≡ C – CH3 

 ب ولأصين – 2           

[75]  

FeCO3(s)   FeO(s) + CO2(g) 

2FeO(s) + ½ O2(g)  Fe2O3(s) 

[76] 

(COO)2Fe(s)  
 FeO(s)+CO(g)+CO2(g) بمعبا نن الهواء

[77 ] 

2FeSO2(s)  Fe2O3(s) + SO2(g) + SO3(g) 

[78]  
 الحماية الكاثودية

 )الغطاء الكاثودى(

 الحماية الأنودية

 )الغطاء الأنودى(

يكوت   هص الف،ب الواق  أقا 

وشصس كن الف،ب الأر،  

)لأا    الحديد ب تق  كن 

 القصدي (

يكوت   هص الف،ب الواق  

أاث  وشصسصً كن الف،ب 

الأر،  )لأا    الحديد 

 ب تق  كن الفصرر ن(

 

 هامةمقارنات 

 المواد الدايامغناطيسية المواد البارامغناطيسية المقارنة

 التعريف

كواد لأاجذب ك  

المجصا المااصس س  

الفصرج  ري ج  ذلك 

إل  رجود 

الإلك  روصو المف دة 

    أررب  صلاو

 (3d). 

كواد لأ اص   ك  

المجصا المااصس س  

الفصرج  ري ج  ذلك 

إل  ازدراج 

الإلك  روصو    

 .(3d)أررب  صلاو 

العز  
 المغناطيسى

يسصرى ندد 

الإلك  روصو المف دة 

 (3d)   أررب  صلاو 

 يسصرى رف 

 
 

35.5  ×4.628 

143.5 
1.1449 ×100 

2 

Dischrge 

Charge 
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 فى وسط قلوى فى وسط حمضى الدليل

 أرف  أحم  الميثيل البرتقالى

 أحم  ال،وتندي   ال ينول ثالين

 أزر  أحم  عباد ال مس

 أزر  أرف  أزرق بروموثيمو 
 

 طريقة الترسيب طريقة التطاير

ري   ذلك بجم  المصدة 

الم  صي ة رلأع ن 

ا ، هص أر ب ع ن 

الاقص    ا ،  

 المصدة الأر،  .

رلأع مد ن،  لأ س ع العاص  أر 

المكوت الم اد لأقدي ه ن،  ه ئ  

 ك اع وق      قصبا ل،ذربصت

يفصا ن،  رر  لأ ط ح ندي  

 ال كصد ]يح    اح  اقصً لأصكصً[
 

 

 

 

 الت اعلات البطيئة الت اعلات اللح ية

ً  لأا ه     رقت قص   جداً   كعدلهص ب  ئ وست ص

المواد الم فصن،  ذاو ررابط 

 أيوو  

المواد الم فصن،  ذاو 

 ررابط لأسصهم  

لأفصنا ا،وريد الصوديو  ك  

راسع و  او الفض  رلأكوين 

 أب   كن ا،وريد الفض 

ال فصنلاو العضوي  كثا 

لأفصنا البيوو ك  الصودا 

 الكصري  رلأكوين الصصبوت
 

 التأين الضعيف التأين التا 

يحدث    الإلك  رل  صو 

 القوي 

يحدث    الإلك  رل  صو 

 الضع ف 

  م لأ حوا اا الجبيئصو 

     الم  يا  إل  أيووصو

  م ي حوا جبء ض ئا كن 

الجبيئصو     الم  يا  إل  

 أيووصو

HCl            H+ +Cl- 
CH3COOH               

         CH3COO- + H+ 
 

 قانون فاراداى الثانى قانون فاراداى الأو 

لأ اصسع ام   المصدة 

الم كوو  أر المس ه،ك  

لأ اصسع س ديصً ك  

ام   الكه ب   المصرة 

    المح،وا

الكه ب   المصرة ناد ثتوو ام   

   المحصل ا المف ،ف   إت ا ا 

المواد الم  ست  أر الم صصندة 

لأ اصسع س ديصً ك  الك ا المكص ئ  

 ل،مواد المصرة   هص
 

 

 الت اعل الما  الت اعل الطارد

ام   الم فصنلاو ناد 

الإلأبات لأبداد ببيصدة درج  

 الح ارة

ام   الاوالأ  ناد الإلأبات 

 الح ارةلأبداد ببيصدة درج  

ناد درجصو الح ارة 

 c(K(لأكوت  الماففض 

 ات  ة

ناد درجصو الح ارة 

 c(K(لأكوت  الماففض 

 را  ة
 

 

 

 التميؤ التعاد 

لأفصنا الحم  ك  الق،وى 

 ل ع   الم،ح رالمصء

لأفصنا الم،ح ك  المصء 

 ل ع   الحم  رالق،وى
 

 الصيغة البنائية الصيغة الزيئية

ه  ر ا  لأت ن ووع رندد 

ذراو اا ناص     الم اع 

رلا لأت ن س يق  ارلأتصسهص 

 كعصً    الجب 

ه  ر ا  لأت ن ووع 

رندد الذراو لكا ناص     

الم اع رس يق  ارلأتصسهص 

ك  بعضهص بصل رابط 

 ال سصهم  .
 

 اولايا الل انية اولايا الإلكتروليتية المقارنة

 التعريف

  هص ي   لأحويا ال صق  

الكه ب   إل  سصق  

ا م ص    ضمن لأفصنا 

أاسدة راخ باا     

 لأ،قص  

  هص ي   لأحويا 

ال صق  الك م ص    إل  

سصق  اه ب   ضمن 

لأفصنا أاسدة 

 راخ باا لأ،قص  .

 الأنود
الق ع الموجع 

رلأحدث ناده نم،   

 الأاسدة

الق ع السصلع 

رلأحدث ناده نم،   

 الأاسدة

الق ع السصلع رلأحدث  الكاثود

 الاخ باا.ناده نم،   

الق ع الموجع 

رلأحدث ناده نم،   

 الاخ باا
 

 اولايا الثانوية اولايا الأولية

أوىم  ي     هص لأحويا 

ال صق  الك م ص    المف بو  

بداخ،هص إل  سصق  اه ب   

كن خلاا لأفصنا أاسدة 

    راخ باا لأ،قص   

 اوعكصس 

أوىم  ي     هص لأحويا 

ال صق  الك م ص    المف بو  

بداخ،هص إل  سصق  اه ب   

كن خلاا لأفصنا أاسدة 

 اوعكصس راخ باا لأ،قص   

 لا يمكن إنصدة طحاهص 

 )    اوعكصس  (

يمكن إنصدة طحاهص 

 )اوعكصس  (

خ، ة   – أكث، : خ،   الب تق

 الوقود

 – أكث،ةةة : ب صريةةة  السةةة صرة

 ب صري  أيوت ال، ث و 
 

 بطارية أيون الليثيو  المركم الرصاصى المقارنة

 ثصووي  خ،   ثصووي  نوع اولية

القطب 
السالب 
 )الأنود(

طتك  كن ال رص  

كم،ؤة ب رص  أسفاج  

(Pb) 

 ج ا  ت ال، ث و 

6LiC 

القطب الموجب 
 )الكاثود(

طتك  كن ال رص  

كم،ؤة بعج ا  كن ثصو  

 (PbO)أاس د ال رص  

 أاس د ال، ث و  اوب،ت

2LiCoO 
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 Hossam Sewifyالصف الثالث الثانوىالحسا  فى الكيمياء

 حم  الكت ي  ك المففف الإلكتروليت

سداس   ،ورر وسف د 

 ال، ث و  )لا كص  (

6LiPF 

ت اعل 
 الأكسدة

Pb        Pb2+ +2e LiC6     C6 + Li+ + e- 

ت اعل 
 الاختزا 

PbO2+4H++2e- 

         Pb2+ + 2H2O 

CoO2+Li++e-     

                      LiCoO2 

الت اعل 
 الكلى

Pb+PbO2+2H2SO4 

 

     2PbSO4 +2H2O 

LiC6 + CoO2 

 

              C6 + LiCoO2 

  ولت 3  ولت 2 ق.د.ك
 

السبائك 
 البينية

لأ كوت بإدخصا ذرة  ،ب أر لا ،ةب )رةا  ة الحجة (  ة  

 المسص صو الت ا   ل،شتك  الت،وري  ل،ف،ب الأر، .

الا ض كاهص: ااسصب الف،ب خوا  كع ا  كثا زيةصدة 

الصةةةةةةةلاب  )كاةةةةةةة  الإوةةةةةةةبلا ( رلأا ةةةةةةة  الفةةةةةةةوا  

 المااصس س   ردرجصو الاوصهصر رال ور ا الكه ب .

 كثا:

 )الحديد الص،ع( ست ك  الحديد رالك بوت

السبائك 
 الاستبدالية

لأ كةةةوت بإسةةة تداا بعةةة  ذراو الف،ةةةب الأرةةة،   ةةة  

 الشتك  الت،وري  بف،ب آخ .

 ط رسهص: ال شصبهم   

 الشكا الت،ورى. -1

 وصف الق   )الحج (. -2

 الفوا  الك م ص    -3

 كثا:

 حديد را ر  )ر،ع لا يصدأ( -1

 حديد رو كا. -2

 ذهع روحصس -3

السبائك 
 البين لزية

  هةةص لأ حةةد العاصرةة  المكووةةة  ل،سةةت ك  كةة  بعضةةةهص 

الأحةةصداً ا م ص  ةةص رياةة   ك اتةةصو ا م ص  ةة  جديةةد لةةم 

 لأف ،ف نن خوا  الف،ب الأر، . خوا 

 كم بالأهص:

 لأكوت ر،ت . -1

رةةة ا هص الك م ص  ةةة  لا لأفضةةة  لقةةةواو ن ال كةةةص ؤ  -2

 المع ر  .

لأ كوت كن  ،باو لا لأق     كجمونة  راحةدة  ة   -3

 الجدرا

 C3Feكثا: الس ما  ت 

 Al3Ni   الا كا )الديورألوك ن( –الألوكا و  

 Pb2Auالذهع(  –)ال رص  

 تذكر أن

 حمض أسيتيك(: –فينو   –[ كيف تميز بين )ايثانو  1]

الةةذى يع ةة  لةةوت  (III))أ( بإضةةص   كح،ةةوا ا،وريةةد حديةةد 

 بافسج  يكوت هو الف اوا.

)ب( ث  إضص   ا بووصو الصوديو  الذى يحدث كعةم  ةورات 

ري صصند  صز ثصو  أاسة د الك بةوت يكةوت حمة  أسة   ك. 

 ريكوت الآخ  الإيثصووا.

 بين كل من:[ كيف تميز 2]

بإضةص   ب كاجصوةصو التولأصسة و   )أ( غاز الايثين وغاز الايثان:

)   رسةط ق،ةوى( أر كةصء التة ر  لكةا كاهمةص  ةإذا زاا لةوت 

الت كاجصوةةصو رزاا لةةوت التةة ر  يكةةوت  ةةصز الإيثةة ن رإذا لةة  

 يبرا ال،وت يكوت  صز إيثصت.

زاا بإضص   كصء الت ر  لكا كاهمص  إذا  )ب( الإيثان والإيثاين:

لوت الت ر  يكةوت  ةصز الإيثةصين رإذا لة  يةبرا ال،ةوت يكةوت 

  صز إيثصت.

بإضةص   ا بووةصو الصةوديو  لكةا  )ج( الإيثانو  والايثانويك:

كاهمص كة  الإيثةصووا لا ي فصنةا ب امةص كة  حمة  الايثصوويةك 

 2CO يحدث  ورات ري صصند  صز 

بإضةةص   ب كاجصوةةصو  )د( الكحااو  الأولى والكحااو  الثااالثى:  

التولأصس و  المحمض  بحم  الكت ي  ك الم اب لكةا كاهمةص 

 إذا زاا لوت الت كاجصوصو يكوت احوا أرل  ر   حصل  ند  

 زراا ال،وت يكوت احوا ثصلث .

بإضةص   ب كاجصوةصو  )ها( الكحاو  الثاانوى والكحاو  الثاالثى:    

التولأصس و  المحمض  بحم  الكت ي  ك الم اب لكةا كاهمةص 

 ةةإذا زاا لةةوت الت كاجصوةةصو يكةةوت احةةوا ثةةصووى ر ةة  حصلةة  

 ند  زراا ال،وت يكوت احوا ثصلث .
 )و( كيف تمييز بين ملح كبريتيت صوديو  وملح كبريتيد صوديو 

ال ج بة  [ إذا ل  يحدد ال ج ب  أسصسة   أر لأ ا دية  اخ ة  1]

 الأسها بصلاست  لك )الأقا    ندد المعصدلاو(

 [ لأكوت الإجصب  اصل صل  كثلا:2]
 إضافة محلو  حمض الهيدروكلوريك إلى الملح الصلب فى الأنبوتين

]أ[ إذا لأصةةةةصند  ةةةةصز يفضةةةة  رر  كت،،ةةةة  بمح،ةةةةوا ثةةةةصو  

ا ركةةصو التولأصسةة و  المحمةة  بحمةة  الكت ي  ةةك الم اةةب 

 ( يكوت الم،ح ات ي  ت روديو .) صز ثصو  أاس د الكت يت

]ب[ إذا لأصةةةصند  ةةةصز ا يةةةم ال ا حةةة  يسةةةود ررقةةة  كت،،ةةة  

بمح،وا أس  صو ال رص  ) صز ات ي  د اله  رج ن( يكوت 

 وتكتب المعادلات كما سبق  الم،ح ات ي  د روديو . 

 أو قد تكون كالتالى:

 إضافة محلو  نيترات ال ضة إلى محلو  كل ملح فى أنبوبة

وت راسةةع أبةة   يسةةود بصل سةةف ن يكةةوت الم،ةةح ]أ[ إذا لأكةة

 ات ي  ت الصوديو .

 ]ب[ إذا لأكوت راسع أسود يكوت الم،ح ات ي  د الصوديو .
 وتكتب المعادلات كما سبق

ايثةصووا ر [ ترتيب المركبات بساب زياادة الصا ة الحامضاية:    3]

  اةةةوا ر حمةةة  أسةةة  ك ر حمةةة  بابريةةةك ر حمةةة    ةةة  

 نضوى

الكحةولاو ياادة درجاة الغلياان:   [ ترتيب الكحاولات بساب ز  4]

الأحصدي  )ك ثصووا( ر الكحولاو الثاص    )ايث ،ة ن ج، كةوا( ر 

الكحةةةةةولاو الثلاث ةةةةة  )الج، سةةةةة را( ر الكحةةةةةولاو نديةةةةةدة 

 اله درراس ا )السورب  وا(

 .ق ت  لبيصدة ندد كجمونصو اله درراس ا ال


